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C TEMEL KAVRAMLAR )

4. Asagida verilen semada, giristen baslanarak tim adimlarda, verilen ifadeler dogru ise D harfinden, yanlis ise Y harfinden hareket edi-
lerek 1, 2, 3, 4 ve 5 rakamlarindan birine ulagilacaktir.

GiRiS

l_ Carpimi 42 olan iki tam sayinin toplami en az 13 tur. _I

Y D
Toplamlari 12 olan iki dogal sayinin garpimi On dogal sayinin toplami ,‘
en az 11 dir. en az 45 tir.

Y D
Ug dogal sayinin carpimi 24 ise :'
toplami en ¢ok 26 dir.

é
5

Y
Y D
Yukaridaki semada verilen sorularn dogru sekilde cevaplayan Hatice hangi rakama ulasir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

5. 6. Bes arkadas kendi aralarinda her rakami farkli bir harfle es-
lestirerek bir sifreleme yontemi gelistirmistir.
@O (@04 = <25 ) Fireeme yorem 9esHms
 Bu arkadaglar; IKBAL, KUMAY, AYBER, KEMAL ve
esitliginin saglanabilmesiicin (%, [[] ve (O sembolleri ILKAY'dir.

yerine yazilmasi gereken cikarma, toplama ve carpma
* Bu sifreleme yéntemine goére, kendi isimlerine karsilik

islemleri asagidaki segeneklerin-hangisinde dogru ola-
gelen sayilar 69413, 71062, 57462, 52769 ve 78069

rak verilmigtir?

dur.

[ J) IV O E Buna gore, 52769 sayisi ile sifrelenen isim asagidaki-
A = + X ; lerden hangisidir?
B) + X - I\
o). + h X = A) KEMAL B) KUMAY C) AYBER

o

D) - - X - D) iKBAL E) iLKAY
E)  x - +

10
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TEMEL KAVRAMLAR

4.

Matematik 6gretmeni Serdar Bey, tahtaya asagida gosterilen sekilde sorusunu yaziyor.

esitligini saglayiniz.

Bu soruda bos birakilan dokuz kutucugu dolduran bes 6grenciden,

* Ertugrul’'un verdigi cevapta 6niine (—) isareti gelen sayilarin carpimi 20 dir.

* Osman’in verdigi cevapta 6niine (—) isareti gelen sayilarin carpimi 14 tdr.

* Fatih’in verdigi cevapta 6niine (—) isareti gelen sayilarin carpimi 8..dir.

* Berguzar'in verdigi cevapta 6nune (—) isareti gelen sayilarin carpimi 16 dir.

* Halime’nin verdigi cevapta 6niine (—) isareti gelen sayilarin'carpimi 18 dir.

Verilen bu bilgilere gore, bu bes 6grenciden hangisi tablodaki esitligi saglayamaz?

A) Ertugrul B) Berguizar

Burhan, bir matematik sorusunu ¢ézerken dogru cevabi bu-
labilmesi icin1 den 120 ye kadar 7 nin kati olan ardisik tek
sayilarr toplamasi gerektigini géruyor.

Bu_ toplami yaptiginda sonucu 476 buluyor. Ancak islemini
kontrol ettiginde sayilardan birini toplamayi unuttugunu fark
ediyor.

Buna gore, Burhan’in toplamayi unuttugu sayi kactir?

E) 105

C) Osman

Prf Yayinlari

12

D) Halime E) Fatih

Asagida verilen sayi dogrusu Uzerinde, bes tane reel (ger-
cel) sayl gOsterilmistir.

< | j | } f >R
a b 0 (o] d

Buna gore, asagidakilerden hangisinin sonucu daima
pozitiftir?

A)d-(@a-b) Cla+b+d

D)b-(c-a) E)a-(c-d)




BASAMAK KAVRAMI, BOLME - BOLUNEBILME

“ TEST -1 )

Defne, dogal sayilar kimesinde asagidaki gibi bazi islemler
tanimlamistir.

.’(X): X dogal sayisinin rakamlari toplamidir.
§(X) : X dog@al sayisinin rakamlari garpimidir.
Ornek:
@ 2780): 17 dir.
§(4352): 120 dir.
Buna gére,
x= @00 + 8§

esitligini saglayan kag farkl iki basamakh X dogal sa-
yisi vardir?

A7 B) 8 ©)9

BC, BCA, ACB, CAB,
r olmak Uzere, asa-

A, B, C birbirinden farkh rakaml

egin, mavi bélgedeki ilk situnda CAB + ABC toplami

bulunmaktadir.
Buna gore, mavi, sari ve kirmizi bélgelerdeki tim sayila-
rin toplami asagidakilerden hangisi olabilir?

C) 2664

A) 4662 B) 3330

D) 1998 E) 1332

Prf Yayi

19

Bir pasta imalathanesi, A ve B un toptancilarina un siparisi
vermistir. A toptancisindan aldigi toplam un miktarinin yari-
sini B toptancisindan almaktadir. imalathane sahibi, siparis-
ler geldikten sonra unlar tartiyor ve toptancilardan birinin
fazladan bir cuval un biraktigini fark ediyor.

E) 49

C) 28 D) 29

AB ile CD iki basamakli, EFG ¢ basamakli pozitif tam sayi
olmak Uzere, asagidaki carpma isleminde EFG nin yeri yan-
Iis yazilmigtir.

38
x AB

CD
+ EFG
7790

CD ile EFG toplanirken CDOO ile OEFG toplanir gibi islem
yapilmigtir.

islemlerde EFG sayisinin yerinin yanlishgi disinda hata
yapilmadigina gére, A + B toplami kactir?
E) 11

A7 B) 8 C)9 D) 10




BASAMAK KAVRAMI, BOLME - BOLUNEBILME

“ TEST-Z)

Giilden ve Umran defterlerine biri dért basamakli, digeri bes
basamakli olmak Uzere ikiser dogal sayl yazmistir.

34A6 75B24 A612 5923B

Giilden Umran

Gulden’in yazdigi sayilarin toplami 11 ile tam boliindii-
giine gore, Umran’in yazdigi sayilarin toplaminin 11 ile
bélimiinden kalan kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5

e abc Ug basamakli dogal sayidir.
* cbOa dort basamakli dogal sayidir
* cb0a0_ve 2abcO besbasamakii dogal sayilardir.
abc = . ve ch0a = A olmak tzere
cb0a00 - 2abc00 = M — 200000

olduguna gére, M nin . ve A turiinden esiti asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 100- A -10-)
o 10-A-D

B) 100- A - D
D) 10- A -10-)
E) 100 A\ - 100- )

Prf Yayindars

21

Ahmet ile Mehmet’in oynamis oldugu sayi bulmaca oyu-
nunda; Ahmet, Mehmet’in aklindan tutmus oldugu her ra-
kami birbirinden farkl olan dért basamakli bir sayiyr bulmak
icin asagidaki tahminleri yapmistir. Mehmet de sdylenen sa-
yilarin kenarina asagidaki sayilari yazmistir.

TAHMINLER AHMET MEHMET

1. Tahmin 1379 -2

2. Tahmin ‘781 ‘—3

3. Tahmin 2405 +2

"

4. Tal 1, =i
|

5. Tahmin 1865 +1, -1

j. Tahmh» ABCD +4

Mehmet'in Ahmet'in tahminlerinin yanina yazmis oldugu,

= her “+1” sayilari, sdylenen sayida dogru tahmin edilen
ve dogru yerde bulunan bir rakam oldugunu,

her “~1” sayilar, sOylenen sayida dogru tahmin edilen
ancak yanlis yerde bulunan bir rakam oldugunu,

= her “4+2” sayilari, séylenen sayida dogru tahmin edilen
ve dogru yerde bulunan iki rakam oldugunu,

= her “-2” sayilari, séylenen sayida dogru tahmin edilen
ancak yanlis yerde bulunan iki rakam oldugunu,

her “-3” sayllari, sdylenen sayida dogru tahmin edilen
ancak yanlis yerde bulunan ¢ rakam oldugunu,

= her “+4” sayllar, sdylenen sayida dogru tahmin edilen
ve dogru yerde bulunan doért rakam oldugunu goster-
mektedir.

Ornegin; Ahmet'in ilk tahminde bulundugu 1379 sayisi igin
Mehmet “-2” sayisini yazdidina gére, 1379 sayisinda Ah-
met’in dogru tahmin ettigi ancak yanlis yerde bulunan iki ra-
kam vardir.

Buna gore, A-B-C + D isleminin sonucu kactir?

A) 5 B) 6 07 D)8 E)9




FAKTORIYEL, ARALARINDA ASAL, ASAL CARPANLARA AYIRMA, EBOB - EKOK
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Yukarida verilen nehir Gzerindeki kdprd, insa edilirken képriyl fabrikada bir bitln olarak tiretmek mimkin olmadigindan her birinin
uzunlugu képrindn uzunluguna tam bélinebilen farkli uzunlukta bes parca seklinde Uretilmistir. Buraya tasinarak mihendisler tara-
findan aralarinda bosluk olmayacak bigimde bir araya getirilen bu parcalar ile kdpru ingasi tamamlanmigtir.

Bu bes parca ve uzunluklari asagidaki sekilde gosterilmistir.

x birim y birim z birim

a birim

b birim

Buna gore, fabrikada pargalar halinde tretilip miihendisler tarafindan aralarinda bosluk olmayacak bigimde bir araya getiri-
lerek inga edilen bu képriiniin uzunlugu asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 114 birim B) 78 birim

Ahmet ile Blsra’'nin yaslari pozitif tam sayilar olmak Uzere,

* Ahmet ile Busra’nin yaslarinin en blyulk ortak boéleni
(EBOB’u) 8 dir.

* Ahmet ile BUsra’nin yaslarinin en kiicik ortak kati
(EKOK’u) 96 dir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle yanlistir?

A) Ahmet ile Busra’'nin yasglari toplami 56 olabilir.
B) Bisra'ninyasi 8 olabilir.

C) Ahmet ile Blsra’nin yaslari farki 8 olabilir.

D) Ahmet ile Blsra’'nin yaglari carpimi 768 dir.

E)" Ahmet’in yagi 48 olabilir.

C) 56 birim

Prf Yayinlari

32

D) 45 birim E) 32 birim

Bir diigiin salonunda yapilacak diigln téreni icin masa di-
zenlemesi yapilacaktir. Masalari stislemek icin tabloda belir-
tilen adetlerde cicek siparisi verilmistir.

* Her cicek turinun her masada esit sayida olmasi isten-
mektedir. Ornegin, bir masada 5 papatya olacaksa tim
masalarda 5 papatya olacaktir.

* Dugun salonunda tim masalar 12 kisiliktir.

Hic artmayacak sekilde bu ciceklerle masalar sislendi-
gine gore, bu digiine en cok kag kisi katilabilir?

A) 168 B) 180 C) 192 D) 204 E) 216




Murat, Buket'i bir kutu kalemle gériince bir matematik oyunu
oynamak icin Murat ve Buket, asagidaki konugmayi yapmis-
tir:

Buket: “Elimdeki kutuda bulunan kalemlerin sayisi 60 ile 75
arasindadir.”

Murat: “Kalemlerin sayisinin rakamlari toplami kadar kalemi
bana géstermeden kutudan gikartir ve kalan kalem-
lerin pozitif tam bdlen sayisini bana sdylersen sana
kutuda kalan kalem sayisini séyleyebilirim.”

Buket: “Dedigini yaptim. Kutuda kalan kalemlerin pozitif tam
bdlen sayisi 6 dir.”

Murat: “Oyleyse kutuda kalan kalem sayisi AB dir.”

Murat'in vermis oldugu cevap dogru olduguna gore,
A - B carpimi kagtir?

A) 12 B) 14 C) 18 D) 21 E) 24

I anda birinci lamba sari, ikinci lamba yesil, dg¢linci
ba kirmizi yaniyor.

Buna gore, en az ka¢ dakika sonra yine ayni anda bi-
rinci lamba sari, ikinci lamba yesil, Gcliinci lamba kir-
mizi yanar?

Prf Yayi

34

A)

36 cm

60 cm

Dolunay, boyutlari yukarida belirtilen dikdértgenler prizmasi
seklindeki yas pastayi, esit buyUklukte, kip biciminde ve hic
artmamak sartiyla arkadaslarina paylastiracaktir.

Her arkadasi 1 parca pasta alacagina gére, pastayi en az
kac arkadasina paylastirabilir?

A) 48 B) 52 C) 60 D) 64 E) 75




RASYONEL SAYILAR

“ TEST -1 )

Asagidaki tabloda, bes boyaci ustasinin tek baslarina belirli bir ingaat isinin kacta kagini ne kadar surede bitirdikleri verilmistir.

TEMEL MUSTAFA YAVUZ GIRAY DURSUN
L 4 1
YAPILAN IS MIKTARI 1 — 3 — 3
4 9 10 2 8
BITIRME SURESI 42 saat 80 saat 54 saat 82 saat 60 saat
Buna gére, bu is icin hangi boyaci ustasinin calisma hiz1 digerlerinden fazladir?
A) TEMEL B) MUSTAFA C) YAVUZ
D) GIRAY E) DURSUN

3. Manifaturacilik yapan Ayse Hanim, bir musterisi igin asagd-
daki dort kutuda bulunan boncuklar saydiginda 1334 tane
boncugunun oldugunu gértyor.

7 e
A tane B tane C tane D tane
boncuk boncuk boncuk boncuk

N4 L N4 L
1.kutu 2.kutu 3.kutu 4 kutu

Hasan, dikdértgen bicimindeki bahcesini, alanlari esit 2 par- «  En fazla boncuk 1. kutudan, en az boncuk 4. kutudan

caya-ayirip birine gul dikiyor. Diger pargayi da 3 esit alana g
W L o cilkmuistir.
boéltp birine papatya dikiyor. c
B Sre. H il tva diktigi alan. bah > e 2. kutudaki boncuk sayisi, 3. kutudaki boncuk sayisin-
una gore, Hasan’in giil ve papatya diktigi alan, bahge- >
. dan fazladir.
sinin kacta kacidir? S
* Herhangi iki kutudaki boncuk sayilan ile bilesik kesir
2 3 4 5 1 A A
& B2 O3 D)5 B2 olusturuldugunda (E’ o ) elde edilen bélimlerden

en kugigu 2, en blyugu 16 dir.

Buna gére, 1. kutudan ¢ikan boncuk sayisi en az kagtir?

A) 966 B) 920 C) 874
D) 736 E) 656

4




RASYONEL SAYILAR TEST -2 )

Zeynep Ogretmen sinifa, dikdértgen seklinde 6zdes iki beyaz mukavva getirmistir. I. beyaz mukavva igin Ahmet'ten, yarisini maviye
boyayarak kesip almasini istemistir. Bengt’den, Ahmet’ten artan kismin yarisini pembeye boyayarak kesip almasini istemistir. Canan
ve Deniz’den de en son kalan kismi, dort esit parcaya ayirip birini turuncuya boyayarak Canan’in almasini, GclnU de yesile boyaya-
rak Deniz’in almasini istemistir.

Ogrenciler, 3retmenlerinin biitiin isteklerini sekilde gdsterildigi gibi dogru bir sekilde yerine getirmistir.

e A

Ahmet Bengti Canan Deniz

|.Beyaz Mukavva

Sonra Zeynep Ogretmen bu dért 6grencinin herhangi ikisinden kesip almis olduklari parcalari, sekillerini koruyarak Il. beyaz mukav-
vaya yapistirmalarini istemistir.

Buna gore,

I. Herhangi iki kisi Ahmet ve Bengu ise ellerindeki parcalarla Il. beyaz mukavvanin % Una kaplayabilirler.

Il. Herhangi iki kisi Bengui ve Deniz ise ellerindeki pargalarla Il. beyaz mukavvanin % sini kaplayabilecekleri gibi % ini veya —

16
sini da kaplayabilirler.
Ill. Herhangi iki kisi Canan ve Ahmet ise ellerindeki parcalarla Il. beyaz mukavvanin % ini kaplayabilirler.
yargilarindan hangisi veya hangileri dogrudur?
A)ll ve lll B) I ve lll C) Yalniz |
D)l ve ll E)I, Il ve Il
A, B sifirdan ve birbirindenfarkli rakamlar olmak Uzere, 3. A pozitif tam sayi ve BCDE dort basamakli dogal sayi ol-
— mak Uzere,
m =0,ABA
0,AAA A= c + b + E
g B C B
k =0,AAA

esitligi veriliyor.

esitlikleri veriliyor. . . . .
Buna gore, dért basamakli BCDE dogal sayisinin alabi-

Suleyman, ondalik sayilardaki virgulleri ve devir ¢izgilerini E lecegi en biiyiik deger, en kiiciik degerden kag fazladir?
c
hesaba katmadan siralama yaptiginda, m < n = k oluyor. 2
T
Buna gére; m, n ve k nin dogru siralanigi asagidaki- i A) 8751 B) 8757 C) 8888
lerden hangisidir? e D) 8890 E) 8899
An<m<Kk Bpm<n<k C)m<k<n
Dhm<n=k Eym>n=k

43




C BiRINCi DERECEDEN DENKLEMLER )

4. Bir arag kiralama firmasinin farkli iki segmentte bulunan iki aracina ait Gcretlendirme durumlar asagidaki tabloda gosterilmistir.

Gunlik Sabit Sabit Ucrete Dahil Her 1 km Asiminda
Arag . . Hayat Sigortasi
Ucret Edilen km km Basina Dusen Ucret
C - Segmenti 150 TL 250 km 40 Kurus 24 TL
D - Segmenti 254 TL 400 km 30 Kurus 32 TL

C segmentinde bir ara¢ kiralandiginda hayat sigortasi yaptirmak istege
gortas! yaptirmak zorunludur.

bagliyken, D segmentinde bir arag kiralandiginda hayat si-

Bu arag kiralama firmasindan Fatih C segmentinden bir araci, Osman D segmentinden bir araci1 gunligine kiraliyor.

Buna gére, bir giinde en az kag kilometre giderlerse kiralama ucreti

A) 680 B) 720 C) 780

5. Balikgi idris, tutmus oldudu baliklarin depoyartaginmasi icin 6.
Dursun ve Temel adli iki arkadasindan yardim istemis, Dur-
sun ve Temel de yardimci olmayi kabul etmiglerdir.

Dursun 4, Temel 5 sefer yaptiginda 105 kg balik tasI-
yabilmektedir.

Dursun 6, Temel 7 sefer yaptiginda 153 kg balik tasi-
yabilmektedir.

Dursun ve Temel her seferinde esit miktarda balik ta-
simaktadir.

Buna gore, Dursun’un bir seferde tasiyabildigi balik mik-
tan; Temel’in bir seferde tasiyabildigi balik miktarindan
kag kilogram fazladir?

Prf Yayinlari

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

a6

Fatih ve Osman icin esit olur?

D) 920 E) 1050

Asagida verilen cokgenli ifade,

X =2(x-1)+3

sekilde goruldugu gibi icindeki sayiy1 1 eksiginin 2 katinin 3

fazlasina géturuyor.

Buna gore,

A) -13 B) -12 C) -11 D) -10 E) -9
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BiRINCi DERECEDEN DENKLEMLER )

4. Bir sehirdeki ticari taksiler icin Ucret tarifesi asagidaki sekilde belirlenmistir.

Taksimetre Acilis Ucreti

Gidilen Kilometre Basina Ucret Dakika Basina Bekleme Ucreti

10,75 TL

1,75 TL 1,25 TL

» Evinden cikip taksiye binen Mesut Bey, isyerine varinca isi kisa slrecegi icin taksiciden beklemesini rica etmistir. Bir stire sonra
kendisini bekleyen taksiye tekrar binmis ve evine geri ddnmustur.

* Mesut Bey, toplamda 38 km yolculuk yapmis ve karsiliginda taksiciye 133,5 TL édemisgtir.

Buna gére, taksici bu yolculuk sirasinda ka¢ dakika beklemistir?

A) 39 B) 41 C) 43 D) 45 E) 47
5. Asagida verilen cokgenli ifadeler, 6 a
= x sayisinin yarisinin 2 fazlasi, !
2kg
X = x sayisinin 2 fazlasinin yarisi Sekil - 1
g
seklinde tanimlaniyor.
Buna gore,
c
>
T
+ = 4x >
IS Sekil - 2
Yukarida eg kuitleli mavi bilyeler, kutleleri mavi bilyelerden
esitligini saglayan x sayisi kactir? farkli es katleli kirmizi bilyeler, 2 kg’lik agirlik ve esit kollu te-
raziler verilmistir.
A) 16 B) 17 C) 18 D) 19 E) 20

Sekil — 1’de verilen esit kollu terazi dengededir.

Sekil — 2’de verilen esit kollu terazinin dengede olabil-
mesi icin sol kefesine 10 kg'lik kutle konmasi gerek-
mektedir.

Buna godre, mavi bilyenin kiitlesi kirmizi bilyenin kitlesin-
den kag kilogram fazladir?

A2 B) 3 C)4 D) 5 E) 6

a8




BIiRINCi DERECEDEN BIR VE iKi BILINMEYENLI ESITSIZLIKLER

“ TEST -1 )

42 M 35
N 28 K
20 Y 14

Yukarida verilen tablodaki sayilar, asagidaki kurallara gére
yazilmistir.

* Sayilar, soldan saga dogru ve yukaridan asagiya dogru
azalmaktadir.

* Bir sayi, alt satirlarinda bulunan tiim sayilardan buyuktdr.
* Tabloya pozitif tam sayilar yazilacaktir.

Buna goére, M-Y-N - K isleminin sonucu en cok kagtir?

A) 170 B) 169 C) 168 D) 167 E) 166
A
< f—t— ——t——+—+—O0—t+——+—+—+—> R
6-5-4-3-2-1 04 2 4 5 6
B
<« t t —eo— +—O—t t t t t > R
6-5-4-3-2-10 1 3456

Yukaridaki say1 dogrusunda A ve B reel (gercel) sayilarinin
deger araligi gosterilmistir.

Buna gére, A -2B nin deger araliginin sayi dogrusunda
gosterimi asagidakilerden hangisidir?

A «—+—+—eo—+—+—+—+—+0—+—+—+—+—>R
-6-5-4-32-1 012 345€86

B) —t—t —t—t——t+—+—+—+—+—+—0—> [}
6-5-4-32-1 012 34586

0)  «—o——+—+———+—+—+——+—+—0—R
6-5-4-3-2-1 01 2 34586

D) «—+—+—+—+eo—+—0—+—+—+—+—+—+>R
6-5-4-32-1 012 34586

E) «—+—+—"F+—+—e—+—+—+—+—+—0—+—+—>R

6-54-32-1012 3456

Prf Yayindars
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3.

Asagida ebatlari verilen dikdértgen seklindeki parktan so-
rumlu olan belediye, parki buyutterek ABCD dikddrtgeni gibi
daha buyuk bir park yapmak istemektedir.

Bunun i¢in yapilan 6n ¢alismada cevre sartlarini da dik-
kate alan belediye, parkin‘12 metre olan kenarlarinin en az
3 metre, en fazla 8 metre uzatilabilecegini, 15 metre olan
kenarlarinin da en.az 5 metre, en ¢ok 8 metre uzatilabile-
cegini tespit etmistir.

Buna gére, bu standartlara uygun yapilacak parkin alani
m? cinsinden kag farkli tam sayi degeri alir?

A) 158 B) 159 C) 160 D) 161 E) 162

Ogretmen sinifta A ve B sayilariyla ilgili,
w A sayisi, —y/30 dan bilyiik, —v/15 ten kiigtktr.
1> B sayisi, kenarlarindan biri 2, digeri «/ﬁ olan Uggenin

UgUncl kenar uzunlugudur.
bilgilerini veriyor ve

“[A, B] araliginda en ¢ok kag farkl tam say:1 degeri var-
dir?”

sSorusunu soruyor.

Sinifta bu soruya Seyma 9, Nurhan 10, Bayram 11, Fatih
sonsuz cevabini vermis, Ahmet ise bulunamayacagini séy-
lemistir.

Buna gore, bu 6grencilerden hangisinin verdigi cevap
dogrudur?
B) Nurhan

A) Seyma C) Bayram

D) Fatih E) Ahmet




BIiRINCi DERECEDEN BIR VE iKi BILINMEYENLI ESITSIZLIKLER

TEST -2 )

Asagida X ve Y duizglin gokgenlerinin bir kismi verilmigtir.

X diizgtin cokgeni

» X duzgin cokgeninin kenar sayisi, Y diizglin cokgeninin
kenar sayisinin en az 2 katidir.

» X ve Y dizgiin cokgenlerinin bir kenar uzunluklari 4 bi-
rimdir.

* X ve Y dlzglin ¢okgenlerinin cevre uzunluklarinin farki
240 birimdir.

Buna gore, X diizgiin gokgeni en fazla kag¢ kenarl ola-

bilir?

D) 120 E) 150

Reel (gercel) sayilar kiimesi Uzerinde [] semboll asagidaki
gibi tanimlanmugtir:

* m bir tam saylysa

[m] = m dir.
* m bir tam sayi degilse

[m] = mden buyuk en kiguk tam sayidir.
Ornegin; [15,02] = 16 dir.

Buna gore; [-12 - x] = 3 esitligini saglayan x icin asa-
gidakilerin hangisi dogrudur?

A)—1—§x<—1— B)——<x<—1—
4 6 4 6
C)—1—Sx<—— D)—1—<x§—i
3 4 2 12
E) —inS—l
12 3

Prf Yayindari
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3.

a ve b pozitif tam sayilar olmak Uzere, bir kutu icerisindeki
dért torbada bulunan top adetleri asagida verilmistir.

Top Top Top Top

@ @ @

Ornegin, en sagdaki torbada (b + 2) tane yesil top vardir.

Torbalarda bulunan top<adetleri, soldan saga dogru art-
maktadir.

Buna gére, bu torbalarda bulunan toplarin toplam sayisi
en az kagtir?
A) 114 B) 115 C) 116

D) 117 E) 118

Bir markette Oya ve Ali'nin baktid iki adet satis kasasi bulun-
maktadir.

 Oya’nin baktigi kasadaki kuyrukta her birinin a, tane trdn
satin aldigi m, musteri beklemektedir.

* Ali’'nin baktigi kasadaki kuyrukta ise her birinin a, tane
GrGin satin aldigr m, masteri beklemektedir.

Her bir Grlini kasadan gegirmek b saniye ve her bir misteri
icin Urlnler kasadan gegtikten sonra 6édeme yapincaya ka-
dar gecen sure c saniyedir.

Asagidaki seceneklerden hangisi; Ali’nin baktigi kasa-
daki tim musterilerin 6demesi bitinceye kadar gecen
suirenin, Oya’nin baktigi kasadaki tim misterilerin 6de-
mesi bitinceye kadar gegen siireden daha kisa oldugunu
ifade etmektedir?

A) m,-(b+a,-c)<m,-(b+a-c)
B) m-(c+a,-b)<m,-(c+a,-b)
C) m-(c+a,-b)<m,-(c+a,-b)
D) m,-(c+a,-b)<m,-(c+a,-b)

E) m,-(c+a,-b)<m,-(c+a,: b




MUTLAK DEGER )

Asagidaki sekiller, “icinde verilen sayi ile kenar sayisi farki-
nin mutlak degerine esit” olarak tanimlaniyor.

Ornegin

a = |a-4| tr

x ile y tam sayilar olmak Uzere,

N2

esitligini saglayan x ve y degerleri icin kag farkli (x, y)
sirali ikilisi yazilabilir?

A) 12 B) 10 08 D)6 E) 4

Matematik 6gretmeni Cansu Hanim‘say! dogrusu gizmis ve
sayl dogrusunda bazi araliklari asagidaki gibi mavi renk ile
boyamistir:

-«— o—» R
-7 -4 4 7

Ogretmen Cansu Hanim’in sayi dogrusunda mavi renk
ile gosterdigi kiimenin mutlak degerli ifadesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 4 < |x| <7 B) |x-4|>3

C) |x-8| <4 D) |x-4|<3

E) 7<|x| <-4

Prf Yayindari
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Nese ile Ayse aklindan say! tutma oyunu oynuyor. a, gercek
sayI olmak Uzere, Nese aklindan a sayisini tutuyor.

Nese’nin tuttugu sayi; -5 <a <13 sistemini saglyor.

Buna gore, Nese’nin tuttugu sayinin mutlak degerli esit-
sizlik olarak ifadesi asagidakilerden hangisidir?

A) |la-4|29 B)|la+9]| >4 C)la+9|<4
D) la-4]| <9 E) |la-9| <4
ifade Esiti
‘2—x A
3
|2x — 4| B
A+B 14

Yukaridaki tabloda x in alabilecegi degerlerle ilgili ola-
rak asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) ki farkh degeri vardir.

B) En blyuk degeri 8 dir.

C) Hepsi pozitiftir.

D) Tum degerlerin toplami 4 tdr.

E) En blyuk de@er en kuclik degerden 12 fazladir.




MUTLAK DEGER

Sayi dogrusunda,
x tam sayisinin 3 sayisina olan uzakhid a birim
y tam sayisinin -2 sayisina olan uzakhid b birimdir.
a+b=2
olduguna gore,
I. x in alabilecegdi en kiiclik deger —1 dir.
Il. y nin alabilecegi en blyuk deger 2 dir.
lll. a+ b =2 esitligini saglayan g tane (a, b) ikilisi vardir.

IV. a4+ b =2 esitligini saglayan sekiz tane (x, y) ikilisi var-
drr.

yargilarindan kag tanesi dogrudur?

A) 0 B) 1 C)2 D)3 E) 4
8 ‘ .
>4 olmak Uzere,
X+5
3y =x-1

esitligi veriliyor. Buna gore;
I. x in alabilecegi bes farkl tam sayi degeri vardir.

Il. "x in alabilecegi enbuyik deger ile en klgtk degerin top-
lami =10 dur.

lll.y nin alabileceg@i tam sayi de@eri yoktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

C)l ve ll

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve lll E)I, Il ve lll

Prf Yayindars
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A 0 B

A ve B sayilan sayi dogrusunda yukaridaki sekilde géste-
riliyor. x, reel sayl olmak Uzere,

|5x—4|+3
x4 1]-7
° B=2x+3

olduguna gore, x in alabilecegi kag farklh tam sayi de-
geri vardir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 7 den fazla
15°C t°C
Il &ml ... .&ml
A B

A kabindaki suyun sicakligi 15 °C ve B kabindaki suyun si-
cakligi t °C dir. B kabindaki suyun sicakligi A kabindaki su-
yun sicakligindan fazladir. x, reel say1 olmak Gzere,

3x—2‘ x 10
+—+—
6 2 3

t:‘

olduguna gore, x in alabilecegi en kiiciik tam sayi de-
geri kactir?




( USLU iFADELER, KOKLU iFADELER

1. n, tam sayi olmak (izere, A, B ve C havuzlarindaki su miktari
(ton cinsinden) asagida verilmigtir.

Bu havuzlardaki tim sular bos olan D havuzuna akitiliyor.

Son durumda D havuzundaki toplam su miktar ton tirin-
den asagidakilerden hangisine esit olamaz?

A) 2 B) 10 C) 50 D) 100 E) 250

Prf Yayi

0,02 - 102

Ali hem de Suna, yukarida verilen iglemlerin sonucunu

ru olarak bulmustur.
Ali'ile Suna’nin buldugu sonuglarin toplami a - 10~ dir.

Buna gére, a nin asal ¢carpanlarinin toplami kagtir?

A)5 B) 7 C)8 D) 39 E) 48

83

r”
]

4. Senol, c6zduigii problemlerden birinin sonucunu 88 digerinin

sonucunu 4'" bulmus, bu islemlerin sonucunu hesap maki-
nesinden bularak defterine asagidaki gibi not etmistir.

coeeee

8% = 16777216

4" = 419 434

=)
=
2
3
=)
O
2
]
=
FO

Senol 88 in sonucunu dodru not etmis fakat 4" in sonucunu
not ederken onlar basamagdindaki rakami unutmustur. Bu
yanlish@i fark eden arkadas! Erol, yazilmayan rakami ekle-
yerek Senol'un hatasini dizeltmigtir.

Buna gore, Erol'un ekledigi rakam kagtir?

A) O B) 1 C)2 D)3 E) 6




USLU iFADELER, KOKLU iFADELER

TEST -2 )

ifadelerindeki bos kutularin icine toplama (+), béime
(:), carpma (X) sembolleri hangi sirayla yerlestirilirse
N < M < P siralamasi dogru olur?

A) X : +
B) + : X
C) X +

D) + X

E) X +
A sehrinde,

Lo , 5x—2 <76
pazartesi glindliz hava sicakligt ortalamam( 7 ) °C,

0
sall glinG glindiiz hava sicaklidi ortalamasi <—%> °C

olmustur. Bu iki guindeki glindliz hava sicakligi ortalamasi
birbirine esittir.

Buna gore,

I. Pazartesi glin(, glindiiz hava sicakh@ ortalamasinin tek
degderi vardir.

Il. x in alabilecegi tg¢ farkh deger vardir.
lll. x in alabileceg@i en blyuk deger 6 dir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz i C)l ve Il

D) Il ve lll E)I, Il ve lll

Prf Yayindari
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3.

Ahmet Bey kizi Zehra'ya tablet almigtir. Ahmet Bey'in aldigi
tabletin pilinin kullanim suresine bagli olarak émr( (saat cin-
sinden)

UslU ifadesi ile modellenmistir.
Burada t, pilin kag¢ ay kullanildigini géstermektir.
Buna gore,

I. Tablet ilk alindiginda pilin Smri 10 saattir.
ll..Zaman gectikce tabletin pilinin &mrl artmaktadir.

Ill. Tabletalindiktan sonraki 3. ayin sonunda, tabletin pilinin
o6mri 9,5 saatten az olur. ((0,99)? ifadesinin yaklagik de-
geri 0,98 ve (0,99)% ifadesinin yaklasik degeri 0,97 dir.)

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lve lll

D) Il ve lll E)I, Il ve Il

Funda, Merve ve Semih birbirlerine birer Usli sayi séyllyor.

1
Funda’'nin soyledigi UGslu sayl, F = —

208
1
Merve’'nin sdyledigi Gsli sayl, M = ?
Semih’in sOyledigi Usll sayi, S =
1254

olduguna gére, asagidakilerden hangisi dogrudur?

AS<M<F B)S<F<M C)F<M<S

DDM<S<F EEM<F<S




ORAN - ORANTI

Asagidaki islem tablosunda harfli ifadeler ve bu ifadelerin b6-
Iimunden olusan ifadelerin esitleri verilmistir:

A B A:B
3
a+b 2a+ b a
2
2b-c b+c 5
2a+b b-c X
Buna gore,
L
c 8
II. b=2a dir.
. x =-14 tdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II Ol ve ll

D) Il ve 1l E)L, I ve lll

Birbirini dénduren iki dislinin;
* Dis sayilar farki 42 dir.

. 5 .
e Devir sayilari orani — dir.

Buna gére, az devir yapan dislinin dis sayisi kagtir?

Prf Yayindars
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Yukarida Ust Uste duran U¢ sus havuzu verilmistir. M havuzu
fiskiyeden akan, diger havuzlar Ustteki havuzlardan tasan
su ile dolmaktadir.

M, N ve P havuzlarinin hacimleri sirasiyla x, 9V, 12V bi-
rimktiptur. Havuzlar bosken fiskiye aciliyor. Baglangigtan 40
dakika sonra N havuzu, 72 dakika sonra P havuzunun dol-
dugu gorulayor.

Buna gére, x asagidakilerden hangisidir?

Bir miktar alabaligin ; si A, B ve C havuzuna sirasiyla 3,

4 ve 5 ile dogru orantili olarak, kalanini ise D, E ve F havuz-
larina sirasiyla 3, 4 ve 6 ile ters orantili olarak birakiliyor.

Buna gére,
I. En az F havuzuna alabalik birakilmigtir.
Il. En fazla C havuzuna alabalik birakilmigtir.

Ill. A havuzu ile E havuzuna esit miktarda alabalik birakil-
migtir.

IV. B havuzuna D havuzundan daha fazla alabalik birakilmis-
tir.

yargilarindan kag tanesi dogrudur?

A)O B) 1 C)2 D) 3 E) 4




C

ORAN - ORANTI )

5.

Asagidaki dairesel grafik, bir salondaki 6gretmen, veli ve 63-
rencilerin sayica dagilimini géstermektedir.

Buna gére,
I. Bu salondaki kisilerin % U 6grencidir.

Il. Bu salondaki 6gretmen, veli ve 6@renci sayilari sirasiyla
3, 5 ve 10 ile dogru orantilidir.

Ill. Bu salondaki 6gretmen, veli ve 6grenci sayilari sirasiyla
10, 6 ve 3 ile ters orantilidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)ll ve 1l B) Yalniz Il C)l ve ll

D) Yalniz | E)I, Il ve lll

Gercek uzakhgin 40 km oldugu iki merkez arasindaki uzak-
Ik, bir haritada 2 cm olarak gosterilmigtir.

Buna gére,

|. Haritanin 6lgegi 1 dir
2000 000

Il. Bu haritada 1,2 cm olarak gésterilen iki nokta arasindaki
uzaklik gercekte 28 km'dir.

lll. Bu haritada 2 cm? olarak gosterilen bir golin gercek
alani 800 km? dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Al ve lll B) Yalniz Ill C)lve ll

D) Yalniz | E)IL, Il ve lll

Prf Yayindari
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Bir sirketin yayin yénetmeni, sirkete is icin bagvuran kisilerle
gerceklestirdigi milakatlarda belirlenen 3 beceriyle ilgili 10
Uzerinden bir degerlendirme yapmigtir.

Kisiler ve aldigi puanlar asagida verilmistir.

Bilgisayar | Yabanci
A Diksiyon Ku?lanz,m Dil
Anil 7 9 9
Berna 8 8 8
Can 6 9 10
Derya 9 8 8
Erol 10 8 7

Sirkete alinacak kisi icin diksiyonun agirhdi 3, bilgisayar kul-
laniminin_agirh@r 4, yabanci dilin agirhgr 2 olarak belirlen-
mistir.

Agirhikh aritmetik ortalamasi en fazla olan ise alinacagina
gore, yukaridaki tabloda isimleri verilen kisilerden han-
gisinin alinmasi uygun olur?

A) Anil

B) Berna C) Can

D) Derya E) Erol

Bir ehliyet kursunda A, B ve C gibi g farkli sinif vardir. Bu
siniflarla ilgili asagidaki bilgiler veriliyor:
* A, Bve C siniflarindaki kursiyerlerin yas ortalamasi sira-

siyla 24, 34 ve 28 dir.

* Aile B siniflarindaki kursiyerlerin birlikte yas ortalamasi
30 dur.

* B ile C siniflarindaki kursiyerlerin birlikte yas ortalamasi
ise 32 dir.

Buna gére, bu Ug¢ siniftaki kursiyerlerin tiiminin yas or-
talamasi asagidaki araliklarin hangisinde bulunur?
B) (27, 28)

A) (26, 27) C) (28, 29)

D) (29, 30) E) (30, 31)




SAYI PROBLEMLERI, KESIR PROBLEMLERI, YAS PROBLEMLERI

“ TEST -1 )

1.

Bir tahta parcasinin uzunlugu (4a + 7) cm'dir. Erdal bu tahta
parcasini uzunluklari (3a—20) cmve (2a + 3) cm olacak
sekilde testere ile iki parcaya ayiriyor.

Buna gore, bu parcalarin uzunluklari farki, cm tiiriinden
asagidakilerden hangisi olabilir?

A)O B) 1 C)2 D) 3 E) 4

Tamami su ile dolu olan ve 108 m?3 su bulunan bir havuzdan

1
saatte bir 5 m?3 su alinyor.

Havuzdaki suyun son durumu asagidaki sekildedir.

Buna goére, baslangictan t saat sonra havuzda kalan su
miktarini veren fonksiyon ile baslangictan yukaridaki du-
ruma gelinceye kadar gecen siire asagidaki segcenekler-
den hangisinde verilmistir?
A f(t) = 108—% , t=432

B) f(t) :108t—1g , t=216

D) f(t) =108 -2 | t=12

t
C) f(t) =108 —— , t=12
) () 5 "

E) (1) =<10871E>t L t=72

Prf Yayindars
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4,

Bir terazinin kefelerinden birine her biri 45 gram olan bilye-
ler, diger kefesine de her biri 27 gram olan bilyeler konula-
rak terazi dengeleniyor. Her iki kefedeki bilye sayisi 20 den
fazladir.

Buna gore, her iki kefeye konulan bilye sayisi toplami en
az kag olabilir?

Aycan ile Bircan’in baslangictaki para durumlari ve Aycan’in
Bircan’a bir miktar para vermesiyle olusan para durumlari ile
ilgili asagidaki tablo diizenlenmisgtir:

Aycan Bircan’a
Baslangicta .
(2x + 8) TL verince
Aycan’in
A y
parasi (TL)
Bircan’in
B y
parasi (TL)

Buna gére, baslangigta Aycan’in parasi Bircan’in para-
sindan kag¢ TL fazladir?
C)2x + 4

A) 4x + 16 B) 4x + 8

D)x + 8 E)x + 4




SAYI PROBLEMLERI, KESIR PROBLEMLERI, YAS PROBLEMLERI

“ TEST -2 )

Semih ile Taner’e yeni alacaklart GSM hatti icin operatér A
ve B olmak Uzere iki farkl tarife sunmustur. Asagidaki sekil-
lerde her bir tarife icin sabit Ucret, konusma suresi, sms kul-
lanimi ve internet kullanimi verilmistir.

500 600
A
- dakika n

Verilen konusma strelerini gecen her dakika igin A tarife-
sinde 12 kr, B tarifesinde 10 kr ek Ucret alinmaktadir.

Semih A tarifesini, Taner B tarifesini kabul etmistir.

Hem Semih’in hem de Taner’in 650 dakika konusma yap-
tig1 bir ayda (diger kullanim haklarini agsmamislardir.) éde-
yecekleri Ucret icin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Semih, Taner'den 5 TL fazla Ucret dder.
B) Semih, Taner'den 3 TL fazla Ucret 6der.
C) Semih ile Taner esit miktarda Gcret 6der.
D) Taner, Semih’ten 3 TL fazla Gcret dder.

E) Taner, Semih’ten 5 TL fazla Ucret 6der.

x ile y birer tam sayrolmak Uzere, maliyet fiyati x TL olan
bir Griinuin satis fiyatr y. TL olmak Uzere,

4x =3y — 17
bagintisi veriliyor.
Buna gére,

|. Bu Urdnin satisindan kar ediliyorsa satis fiyati en az 6
TL'dir.

Il. Bu Gruniin satisindan en az 6 TL kar edilir.

lll. Bu UrGnln satigindan 8 TL kar elde ediliyorsa, maliyet fi-
yatl 7 TL'dir.

IV. Bu Urunun maliyet fiyati (3a + 1) TL ise bu Grinun sati-
sindan (a + 6) TL kar elde edilir.

yargilarindan kag tanesi dogrudur?

A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4

Prf Yayindars
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A, B, C ve D birer pozitif tam sayi olmak Uzere; buglnku
yaslari; Adnan’in A, BetilI’in B, Can’in C ve Deniz’in D’dir.

Asagidaki sekilde dikdértgen Uzerinde daire ve kareler veril-
mistir. Dairelerin icinde yazan sayilar Adnan, Betll, Can ve
Deniz’in bugunku yaslaridir.

Her karenin icindeki sayi, kendisine komsu olan iki daire igin-
deki sayilarin toplamina esittir.

29

=)

g 22

Buna gére,

I. A+ B+ C + D =49dur.
II. A=B. =3 tir.

. D-C =4 tdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C) Il ve lll

D)1 ve lll E)I, Il ve lll

Aylin ile 6gretmeninin bugiinki ve 14 yil sonraki yaslari ile il-
gili asagidaki tablo dizenlenmistir:

Aylin Ogretmeni
BugUnku yasi 4x 9x
14 yil
Y 3y Sy
sonraki yasl

Buna gobre, Aylin ile 6gretmeninin bugiinki yaslari top-
lami kactir?
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YUZDE PROBLEMLERI

4.

Gilden Hanim, gelecek misafirleri icin hazirladidi limonatada
su, seker ve limon kullanmistir.

* Hazirladigi limonatadaki seker miktari, su miktarinin % 30
u kadardrr.

Gulden Hanim, gelecek misafirlerinden birinin seker has-
tasi oldugunu unuttugunu fark edince hazirladigr karisimin
L . .

7 Unu alarak yerine ayni miktarda su koymustur.

Olusan yeni limonatanin agirlikca % 15 i seker olmustur.
Buna gore, ilk yapilan limonatanin agirlikga seker yiiz-

desi kactir?

A) 22,5 E) 16,5

B) 20

C) 17,5 D) 17

Balik yetistirme ciftligi olan Mustafa Bey, sekildeki gibi ha-
vuzlarindan birini, A ve B musluklarini kullanarak tuzlu su ile
doldurmaktadir.

Yukaridakichavuz bos iken

* %A2lik tuzlu'su akitan 'A muslugu, tek basina agildiginda
30 saatte dolmaktadir:

* % 15 lik tuzlu su akitan B muslugu, tek basina agildiginda
A muslugunun doldurma suresinin yarisi zamanda dol-
maktadir.

Buna gore, Mustafa Bey bos olan bu havuzunu musluk-
lanin ikisini birlikte agarak doldurdugunda havuzdaki tuz
orani yiizde kag olur?

ﬂ 40

c)8 D) —

A5 B) 5

Prf Yayindars
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Sekildeki mavi kiip, bir ayritinin uzunlugu x birim-oclan kirmizi

kUpun hacminin %25 i kadar hacme sahiptir.

Buna gére, mavi kiipun.yiizey alani ile kirmizi kiipun yii-
zey alani oranlandiginda asagidakilerden hangisi elde
edilebilir?

) %4

A) /2 B) /3

D) 2%/4 E) 2%/2

Asagidaki tabloda bir okuldaki tim 6grencilerin yaslarina
gbre sayisi ve okuldaki ytizde orani verilmistir.

Yas i kauI.daki pkuldaki
Ogrenci Sayisi Ytizde Orani
15 M 5
16 120 30
17 N 40
18 K T
19 Y 10

Buna gére, asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) M =20 dir. B) N =160 tr.
C) K=90 dr. D) T =15 tir.
E) Y =40 tr.




YUZDE PROBLEMLERI

Organik sabunlar Ureterek aile ekonomisine katkida bulun-
maya calisan Duygu Hanim, bir kitapg¢ida bu sabunlarin ya-
pilisi ve cesitleri ile ilgili bir dergi gérur. Bu dergiyi 5 TL'ye
kitapgidan alir. Dergiyi incelediginde, begendigi organik bir
sabun cesidini Uretip satmaya karar verir.

e Satacadl 1 sabunun satig fiyatini, malzeme giderlerini
ve kendi el emegini de distnerek 10 TL olarak belirler.

* 1 sabun icin malzeme giderleri, satis fiyatinin % 30 udur.

e Duygu Hanim, bu sabun c¢esidinin satisindan en az 112
TL kéar etmek istemektedir.

Buna gore, Duygu Hanim’in bu kari elde edebilmesi igin
en az ka¢ sabun satmasi gerekir?

Bir pastanedeki sekerleme kavanozlarindaki sekerlerle ilgili
asagidaki bilgiler veriliyor:

100 .
a

» Kavanozlardaki sekerlerlerin % 50 si limonlu, %

2
visneli, % ?0 U elmali ve kalanlar ise kahveli sekerdir.

» Kavanozlarda 20 limonlu ve 40 visneli yerine 60 kahveli
seker olsaydi kahveli sekerler, kavanozlardaki sekerlerin
%15 i olacaktl.

Buna gore, bu pastanedeki sekerleme kavanozlarinda top-
lam kac seker vardir?
A) 850

B) 900 C) 1000

D) 1200 E) 1500

Prf Yayindari
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Tarladaki Ekim Alani = A
Elde Edilen Uriin igindeki Pay = P

MERCIMEK
A=%x
P=t%y BUGD
A =940
NOHUT ARPA =
A=%15 A=%15
P=2%10 P=9%10

Yukaridaki tabloda, 250 doénumluk araziye ekilen Urunlerin
ekim alanlari ve tarladan elde edilen 150 ton Urln icindeki
pay! yuzde olarak verilmistir.

Buna gére, 1 doniim araziden elde edilen bugday mik-
tari, 1 donim araziden elde edilen mercimek miktarin-
dan kag ton fazladir?

% 4 U asit
Y cozeltisi

% 7 si asit
X ¢ozeltisi

Kimyager, bilimsel bir calisma icin yukarida verilen X ve Y
cozeltilerinden 6 litre % 6 lik asit ¢ozeltisi hazirlamak iste-
mektedir.

Kimyagerin istedigi oranda ¢ozelti elde edebilmesi icin
%7 lik asit ¢ézeltisinden ne kadar kullanmasi gerekir?




( HAREKET PROBLEMLERI TEST -1 )

2. 400 metrelik bir parkurda Metin, Ali ve Feyyaz isimli kosucu-
larin kendi aralarinda yaptiklari yarislar ile ilgili asagidakiler
bilinmektedir.

1. 1.asama 2km

Metin ile Feyyaz yaristiginda asagidaki durum olugsma

2.asama 24 km

Metin

Bir yarisma sirasiyla (ic asamadan olusmaktadir:

2 km ylzme, 24 km bisiklet stirme ve 8 km kosu.

Metin ile Ali m olugmaktadir.

Bu yarismaya katilan Nuri,

Prf Yayinlari

* Ylzmenin 12 kati hizla bisiklet strebilmektedir.
* Yuzmenin 3 kati hizla kogabilmektedir.

Yarismaya saat 08.00'de baslayan Nuri, yizme asamasini 30
dakikada tamamlamigtir.

Buna gore, Nuri yarigi saat kagta bitirmistir?

A) 09.20 B) 09.45 9.50

D) 09.40 E) 10.10
Buna gore, Feyyaz ile Ali yaristiginda yarisi Feyyaz kac

metre 6nde tamamlar?

A) 40 B) 45 C) 50 D) 80 E) 90

Un ve Sener, tren yolu rayina paralel olarak yurimektedir. Oglin, Sener’in gerisinde, fakat Sener’den daha hizli ylrimektedir.

e~ Arkadan gegen bir tren, Oguin'lin yanindan itibaren Ogun’u 10 saniyede gegmistir.
* Aynitren, Sener'in yanindan itibaren Sener’i 9 saniyede gecmistir.
* Trenin 6n kismi, Oglin’den baslayip son kismi Sener’den ¢ikincaya kadar 20 dakika strmustr.

Buna gore, Ogiin’iin Sener’i yakalamasi ka¢ dakika strer?

A) 150 B) 180 C) 200 D) 220 E) 240

179




HAREKET PROBLEMLERI

TEST -2 )

Bastan ve sondan okunusu
ayni olan sayilara Palindro-
mik sayilar denir.

Ornegin; 22, 1441, 25552
gibi ...

Erkin Bey, bir ig toplantisina katiimak igin evinden araciyla
saat 10.18'de yola ¢ikmig ve aracin kilometre sayacindaki
gOstergede 87978 yazdigini gérmustr.

Saat 11.13'te toplanti yerine varan Erkin Bey, aracin kilo-
metre gostergesinde bir sonraki palindromik sayi yazdigini
fark etmistir.

Buna gére, aracin ortalama hizi saatte ka¢ km'dir?

A) 130 B) 120 C) 110 D) 100 E) 90
Ethem.
ib h.HaIiI. N
rahim ¢ =
Must?'/ A A
\ \
—
14 esit bolme

Yukarida dért bélmeye ayrilmigbir yiizme havuzu ve bu ha-
vuzda yarisacak olan Ethem, Halil, ibrahim ve Mustafa adli
yuzuaculer gosterilmistir.

* YuzUculer ayni andayarisa baslamiglardir.

* Yarisa baslayip kargi kenara ulasanlar, durmayip basla-
diklar yéne dogru ylzmeye devam ediyorlar.

* Havuzun karsisina gegmek bir tur sayilir.

e Ethem, 1. turu tamamladiginda tim yGzucdlerin bulun-
duklari pozisyon asagidaki gibidir.

7 &
y ° D
. . N

14 esit bolme

* Havuzun zeminine cizilen turuncu gizgiler esit aralikhdir.

+ ibrahim 2. turu tamamladiginda bu dért yarismacinin
yuzmus olduklari toplam mesafe 1792 metredir.

Buna gére, havuzun boyu ka¢ metredir?

A) 126 B) 180 C) 210 D) 252 E) 350

Prf Yayindari
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Asagida sekil-1'deki yolun A noktasinda bulunan Berk ile B
noktasina gére ayni hizada bulunan Ceyhun ve Tufan goés-
terilen yonlerde ayni anda kosmaya basliyorlar.

Berk

Alem

Tufan

Sekil - 1

* |AB| =210 metre

| D'i
o C -—

Sekil - 2

Sekil-2'de Berk, ilk 6nce Ceyhun ile C noktasinda ayni hizaya
geliyor. Bu anda Tufan D noktasinin hizasindadir.

* |CD| = 30 metre
* |CB| = 60 metre

Buna gére, Berk ile Tufan ayni hizaya geldikleri anda
Ceyhun'un A noktasina olan uzakhgi ka¢ metredir?

A) 140 B) 125 C) 105 D) 90 E) 70




PERIYODIK DURUM iCEREN PROBLEMLER

4.

Asagida bir oyun parkinda bulunan ziplama oyunu (trambo-
lin) gosterilmistir.

Trambolinler, pembe, mavi, kirmizi, sari ve siyah renktedir.

XX
<
%
%
X%
%

K5
KX
0%

%
8
35

%
0
e
00

$0%eS
o2

K5
2%

A

%

t9%s

{555
S

K55S
“Retete

Elif ile ailesi parkta gezinirken Elif, bu trambolinleri gérmus
ve oraya gitmek istemistir. Ailesinden izin alan Elif, pembe
renkli trambolinde ziplamaya baglamistir. Elif ziplama esna-
sinda diger trambolinlerin de bos oldugunu gorur.

Pembe renkli trambolinde ziplarken 1 ziplama ileri yénde
sonra bulundugu alandan (trambolinden) 2 ziplama geri
yénde ziplayarak oyun oynamaktadir.

Elif bu ziplama hareketleri slresinde 1. ziplamasi pembe
renkli tramboline olmak Uzere, tam 61 kez ziplama yapmistir.

Buna gére, Elifin oyun sonunda bulundugu trambolin
hangi renktedir?

SR
ST,
XX R KX KX
0000 0.0 %
SRS

ooroosatetes
QKK
L,
QLK
R KIRRX
R RKIKRK
RS
otele®”

A%
PRy
S
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5.

Sumeyye, asagida biri 5 boélmeli digeri 4 bdlmeli olan iki
sekli, belirli sayilarda yan yana koyarak belli bir diizene gére
boyama yapiyor.

Sekil -2

Sekil -1

Simeyye, soldan saga dogru 6ncelikle 1. sekilden 10 tane
yan yana koyuyor, sonra 2. gekilden 20 tane yan yana ko-

yuyor.

Y
O © @ ®

Sumeyye boyama islemini asagdidaki kurallara gére yap-
maktadir:

* 1. sekilden baslayip Ust bélmeden asagiya dogru gidi-
lecektir. Daha sonra 2. sekle gecilecektir. 2. sekilde Ust
bélmeden asagdiya dogdru gidilecektir. Bu sekilde bo-
yama devam edecektir.

e Kullanilan renkler sirasiyla 4 beyaz, 3 pembe ve 2 mavi
olacak sekilde devam edecektir.

Buna gére, 23. sekilde hangi renkten kag tane vardir?

A) 2 mavi, 2 beyaz B) 3 pembe, 1 mavi

C) 1 beyaz, 3 pembe D) 1 mavi, 3 beyaz

E) 3 beyaz, 1 pembe
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PERIYODIK DURUM iCEREN PROBLEMLER )

i Vural

Bos bir alanda atis talimi yapan Vural, uzunca bir masanin tzerinde bulunan 1461 siseye atis yapmaktadir.

e Vural, ilk 6nce 1 numarall siseyi vurup 2 numarali siseyi atliyor.

e Sonra 3 numarali siseyi vurup 4 numarall siseyi atlyor.

* Bu sekilde, sirasiyla bir sise vurup sonraki siseyi atlayarak son siseye kadar devam etmistir.

* Son siseden sonra kalan siseler icin ayni diizende tekrar bastan baslayarak devam edip butin siseleri kirmistir.

Buna gére, Vural en son kacinci siseyi vurmustur?

A) 128 B) 256 C) 512 D) 730 E) 1024

Asagidaki 2018 takviminde mayis ve haziran aylari gdsterilmistir.

MAYIS 2018 HAZIRAN 2018
P|s|cl P ]| clctseP P|l[s|c¢c|P|clcts]ePr
2 |39 4| 5 | s 1 [TIE
Spio (V11 | 12 | 13 C4) s | 6|78 ] 9 |10
14 17 | 18 | 19 | 20 11| 12]13]1a]15] 16 | 17
220[ 23 | 24 | 25 | 26 | 27 18 | 19 | 20 | 21 [ 22 | 23 | 24
20 | 8o | 3 25 | 26 | 27 | 28 [ 20 | 30

Mehmet'in, mayis ayinda ise basladig tarih ile Nihat'in haziran ayinda ise basladidi tarih yukarida isaretlenmistir.

Mehmet ile Nihat'in calisma bicimleri asagidaki gibidir.

* <~ Mehmet 4 gln calisip 1 glin dinlenmektedir.

¢ Nihat ilk 6nce 6 gln c¢alisip 2 gln dinleniyor. Sonraki glinlerde ise 5 glin calisip 2 giin dinlenmektedir.

Buna gore, Mehmet ile Nihat’in beraber dinlendikleri 9. giin agsagidakilerden hangisidir? (Temmuz, Agustos ve Ekim otuz bi-
rer ginddr.)

A) Pazar B) Pazartesi C) Sali

D) Carsamba E) Persembe

190




MANTIK, KUMELER, KARTEZYEN CARPIM

“ TEST -1 )

o 6 17Q °
®® @o @ 1
D@ @3 . @14°

)
VAV

KOS IS XSS KSR
R B
el et XS
elele!  elelele! el

1 den 20 ye kadar numaralandiriimis 20 adet top, k tane se-
pete asagdidaki kosullara gore atiliyor:

* Her sepette en az bir top bulunmalidir.

e Ayni sepette bulunan herhangi iki topun Gzerinde yazil
numaralarin toplami 5 in katr olmayacaktir.

Ornegin;
3) 1Z numarall toplar Uzerinde yazili numaralarin top-

lami 20 oldugundan ayni sepette bulunamaz. 20 sayisi 5
in katidir.

Buna gére, sepet sayisi en az kactir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

Bir sinifta bulunan 23 8grencimatematik, Tirkge ve ingilizce
derslerinden en.az birinden gecmistir.

* 15 6grenci, matematikten gecmistir.
+ 6 8grendi, ingilizceden gecmistir.

* 12 8grenci, Turkceden gecmistir.

* 1 6drenci, bu l¢ dersten gegmistir.
Ayrica,

0 2 6grenci matematik ve ingilizce dersinden gecmis fakat
Tlrkgeden kalmistir.

{ 2 o6grenci Trkce ve ingilizce dersinden gecmis fakat ma-
tematikten kalmistir.

Buna gore, matematik ve Tiirkce dersinden gegip ingiliz-
ceden kalan kag égrenci vardir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Prf Yayindars

213

Matematik Ogretmeni Alp Bey, tahtaya kendi isminin bas harf-
lerinden olusan butln ¢ elemanli siral Gglileri yazmugtir.

(A, L,P), (L, P, A)

(A, P, L), (P, A L)

(L,AP), (P, L, A)

Alp Bey, siniftan sectigi birkac 6grenciye tahtada yazan sirali
Gglulerden herhangi birini segmelerini ve bunu bir kagida ya-
zip kendisine vermelerini‘istiyor.

Alp Bey, kagitlari inceleyip sonuglari tahtaya yaziyor.
* A harfinin basta yazili oldugu hig kagit yoktur.
e P harfinin L harfinin solunda oldugu 8 kagit vardir.
* lharfinin'A harfinin solunda oldugu 8 kagit vardir.
* A harfinin P-harfinin solunda oldugu 3 kagit vardir.
Buna goére,

1. Alp Bey'in sectigi 6grenci sayisi en az 11 dir.

Il. Alp Bey'in sectigi 6grenci sayisi en ¢cok 16 dir.
lIl. “Bas harfi P olan 8 kagit vardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ivelll E) I, Ilvelll

A = {1, 2,3, 4, 5, 6} kimesinin iki alt kimesi X ve Y olmak
Uzere,

XnY=¢g

kosulunu saglamaktadir. Bu sekildeki alt kimelere ayrik ikili
adini verelim.

* Mve N alt kiimeleri icin (M, N) = (N, M) alinacaktir.
Ornek: A = {1, 2} icin ayrik ikililer
{1}, {2}), {1}, 9), ({2}, 9), ({1, 2}, D) bicimindedir.

Buna gére, kosula uygun kag farkh (X, Y) ayrik ikilisi ya-
zilabilir?

A) 365 B) 360 C) 36 D) 32 E) 24




MANTIK, KUMELER, KARTEZYEN CARPIM

“ TEST -2 )

1.

Bir gazete dagiticisi 14 dairelik bir apartmanda oturanlarin A,
B ve C gazetelerine abonelikleri ile ilgili asagidaki cetele tab-
losunu hazirlamistir.

Gazete

Daire A 8 ¢
1 v v
2 v v
3 v v
4 v v
5 v
6 v v
7 v v v
8 v
© v v v
10 v
11
12 v v
13 v v
14 v v v

Tablodaki bilgileri kullanarak A, B ve C gazetelerine abone-
likleri ile ilgili olarak asagidaki Venn Sema’si hazirlanmustir.

A B

C

Buna gére,-mavi boyali bolgelerdeki toplam abone sa-
yisi, kirmizi boyal bélgedeki toplam abone sayisindan
kag eksiktir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Prf Yayindars
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Zahide, Muge ve Fatih adli 6grenciler isimlerinin bas harfle-
riyle isimlendirdikleri ¢ farkli kiime olusturuyorlar. Her bir
toptan Ucer adet olmak Uzere, 1 den 99 a kadar numaralan-
dinlmig Ug siradaki 99 adet topu, asagidaki kurallara gore se-
petlere atiyorlar.

D700 -
NeC® - @6
1000 - O&®

LN

@

KX R R KX o . 55
OIS T 555
KRR < E XXX
KXY N K
3.le tam 5ile tam 2ile tam
bolinebilen bélinebilen bélinebilen
sayilar sayilar sayilar

» Zahide, Z ile gosterdigi sepete 3 ile tam boélunebilen nu-
maraya sahip toplar atryor.

* Muge, M ile gosterdigi sepete 5 ile tam béllinebilen nu-
maraya sahip toplari atiyor.

e _Fatih, F ile gosterdigi sepete 2 ile tam bdllinebilen numa-
raya sahip toplar atiyor.

Bu kiimelerle ilgili olarak asagidaki Venn Semasi veriliyor.

Z M

Buna gére,

I. Mavi boyall bélgede 3 eleman vardir.

Il. Kirmizi boyali bélgede 13 eleman vardir.
Ill. Yesil boyal bélgede 6 eleman vardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill O lvell

D) Ive lll E) I, Ilvelll




FONKSIYONLAR

)

Yusuf ile Zehra beraber fonksiyon yazma seklinde bir oyun
oynuyorlar.

* Yusuf, bilinmeyen bir harfi ve Ustline yazilacak sayiy1 sdy-
leyecek.

» Zehra, Yusufun sdyledigi ifadeden sonra kullanilacak
isareti sdyleyecek.

Yusuf ile Zehra, oyuna baslayip asagidakileri sdylemislerdir:
Yusuf: “ x harfi ve 2011 sayisi ”

Zehra: “ + isareti ”

Yusuf: “ x harfi ve 101 sayisi ”

Zehra: “ + isareti ”

Yusuf: “ x harfi ve 0 sayisi ”

Fonksiyonu yazdiklari sirada yanlarina Cemre gelmistir.

Cemre: “Ne guzel bir fonksiyon. Acaba —983 ile 983 arasin-
daki ardisik tam sayilarin bu fonkiyondaki gérantulerinin top-
lami kag olur?

Cemre’nin sorusunun dogru cevabi asagidakilerden han-

gisidir?

A) 2018 B) 1981 C) 1967 D) 1986 E)O

Bos kiimeden farkli bir A kimesinin her elemanini kendisi ile
esleyen fonksiyona birim fonksiyon adi verilir.

Ornegin, A = {1, 2, 3, 4} olmak (izere:
f: A —» Atanimli f(x) = x birim fonksiyondur.

Tanim ve 6rnekten yola gikarak Matematik Ogretmeni Kez-
ban Hanim; 6grencilere asadidaki soruyu sormustur:

“A kiimesi pozitif tam sayilarin bir alt kimesidir.
f: A > A tanimli birim fonksiyon olmak Uzere,
4 <x+f(x) <13
olacak sekilde kag tane birim fonksiyon yazabilirsiniz?”
Bu soruyu dogru cevaplayan Ugur, cevabi kac bulmus-

tur?

A) 5

Prf Yayindars
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6.

Celal Bey, evine hali almak i¢in bir yapimarkete gitmistir. Ya-
pimarkette halilar

0 ' a

seklinde istenilen uzunlukta kesilip veriimektedir. Kesilen
halinin alani

f: x = adgin.f(x) = "Halinin alan:"
biciminde tanimlanmistir.

» Sekilde; 1 birim, 1 metre ile gosterilmek Uzere, halinin
metrekare fiyat 60 TL'dir.

. Celal Bey'in 6deyecegi Ucret ise g(x) fonksiyonu ile ta-
nimlanmigtir.
Buna goére,
l. g(x) = 60f(x)
Il. (fof)(2) = 18
1
. (g~"of)(10) = s

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) lvell

D) Il ve lll E) I, Ilvelll

f(x) sabit fonksiyon olmak Uzere, n tam sayisi igin,
f(2n + 1), f(2n) + 1, 2f(n) + 1

fonksiyonlari verilen sirada olmasi gerekmeyen ardisik U¢
tam sayidir.

Buna gére, kag¢ farkh f(x) fonksiyonu yazilabilir?

A0 B) 1 C)2 D) 3




( FONKSIYONLAR
4. Bir sinifin oturma plani asagidaki gibidir. 6. A ve B bos kiimeden farkli iki kiime olmak Uzere,
* s(A) <s(B)
A g B f A
VR RN
Bire bir Orten
» fog bileske fonksiyonu 6rtendir.
Bu sinifla ilgili olarak; Buna gére,
* Her sirada 2 6grenci vardir. I. f bire bir degildir.
1. siranin sol tarafinda oturan égrenci 1 numaradir. IIl. g/Grtendir.
+  Ogrencilerin numaralan soldan saga dogru artmaktadir. 1. fog bire birdir.
1 numarall 63renciye, lizerinde dogrusal fonksiyon yazili IV. gof icinedir.
bir kart veriliyor. ifadelerinden hangileri daima dogrudur?
* Diger 6grencilere, artan sira ile 1 fazlasi olacak sekilde
tizerinde dogrusal fonksiyonlar yazili kartlar veriliyor. A)_lvell B) llvelll
Siniftaki bitin égrencilerin yazili kartlan (izerindeki fonksi- g C) litve IV D) Ivelv
onlarinin toplaminin 3
Y P 5 E) lvelll
36x + 225 w“
o
oldugu gérultyor.
Buna gore, 5. sirada ve sagda oturan 6grencinin kartinda
yazili fonksiyon asagidakilerden hangisidir?
A)x+5 B)2x + 7 C)3x+9
D) 2x + 18 E)4x + 12
7. AsagidaA = {1,2,3,4,5}veB = {1, 2, 3} kimeleri ve
f: A — B ye tanimli f fonksiyonu verilmigtir.
A T B
TN
5. P(n, r): nelemanli bir kimenin r elemanl permUtasyonlari-

nin sayisini géstermek Uzere,

P(n, nN= o —-r)!

Tanim kiimesi dogal sayilarin bir alt kimesi olan
f(x) = P(7—x,x-3)
fonksiyonunun gérintii kiimesi asagidakilerden hangi-

sidir?

A) {1,2,3} B) {1, 2, 8, 4} C) {1,2 3,4,5}

D) {1, 3, 4} E) {1, 2, 4}
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m = n olmak Gzere, m € Aven € Aigin

ve diger U¢ elemanin goriintisi farkh olacak bicimde A
dan B ye kag tane f fonksiyonu tanimlanabilir?




Il TEST -1 )

C FONKSIYON GRAFIKLERI, GRAFIKLERDE iSLEMLER

1. Matematik dersinde dogrusal fonksiyonlari 6grenen Cemil, 3.

teneffUste tahtaya asagidaki grafigi cizmistir.

N

3\
» X

(%)

Tenefflisten sonra derse gelen Nazan Ogretmen, tahtadaki
grafigi gértince, 6grencilerine grafik ile ilgili asagidakileri
sOylemistir.

X
L f=3-—
Il (8) = —1
. f(2) =2

Buna gére, 6grenciler Nazan Ogretmen'in sdylediklerin-
den hangilerinin dogru oldugunu sdylemistir?

A) Yalnizl B) Yalniz Il

C) Ivell D) llvelll

E) I, 11velll

Asagida f(x) fonksiyonunun grafigidile g(x) fonksiyonu veril-
migtir.

y
4 6 N
0 2 4 \
f(x)
-3
2x—1, f(x—3) <0 ise
g(x) =
X2 +x=2, f(x—3) =0 ise
Buna gore,
l. (fogof)(-4) = —%

II. f(x) fonksiyonu, x = 1 ve x = 3 dogrulari arasinda kalan
bdlgenin alani 2 birimkaredir.

. g(5) > g(-2)

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve lll E) L Ilvelll

Prf Yayindari
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30cm
20 cm

Sekildeki mumlarin boylari 20 cm ve 30 cm'dir:

Uzun olan mum 60 dakikada, kisa olan mum<se 80 daki-
kada yanip bitmektedir.

Bu iki mum yanarken boylarindaki degisim zamana bagh
dogrusal bir fonksiyondur.

Buna gore, mumlarin boylarindaki degisimin zamana
bagh grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) B)
4Boy (cm) ABoy (cm)
30 30
20 20
Zaman 10 Zaman
(dk) (dk)
60 80 40 60 80
C D
) \Boy (cm) ) \Boy (cm)
30 30
20 20
Zaman Zaman
5 (dk) (dk)
40 60 80 40
E)
\Boy (cm)
30
20
Zaman
(dk)
60 80




FONKSIYON GRAFIKLERI, GRAFIKLERDE iSLEMLER

Il TEST -2 )

Bir telefon operatéru olan Yayincell igin aylik sesli arama ta-
rifesine ait f(x) in grafigi asagida (Sekil-1) gosterilmistir.

Fatura (TL)

50 f(x)
10
‘ > Slre (dakika)
0| 100 300
Sekil - 1

Yayincell igin internet tarifesine ait g(x) in grafigi asagida (Se-
kil-2) gosterilmistir.

\Fatura (TL)
g(x)
60
40
10 :
‘ > Kulanim (GB)
0 1 4

Sekil - 2

Tarifeye goére, 8 GB sonrasinda her 1 GB 6°TL olarak Ucret-
lendiriimektedir.

Yayincell’i kullanan Suna, Erdal ve Berk’in kullanim miktar-
lari agagidaki gibidir.

Suna: f(250) + g(3)
Erdal: f(150) +.g(5)

1
Berk: f(600) + g(E>

Buna gore, bu kisilerin 6deyecekleri fatura tutarlarinin
(Fisim) buyiikten kiiciige dogru siralanigi asagidakiler-
den hangisidir?

Ay Foina > Ferga > F

Suna Erdal Berk

B) Feun = Fou > F

Suna Berk Erdal

C) Fgeu > F >F

Suna Erdal

D) FBerk - FErdal - FSuna

E) Fgga>F > F

Berk Suna

Prf Yayindari
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2.

Bettl, defterine Sekil-1'deki grafigi cizmistir.

(fog) (x)
Sekil - 1
AY
(%)
N
C B
/] .

/ 0 A

(fog) (x)

Sekil - 2

Betul grafiklerle ilgili bir problem yazmak Uzere iken annesi
cagirmis ve mutfakta yardimer olmasini istemistir.

Bu arada, 7. sinifa giden kardesi Elif, calisma masasinda Be-
tll'tn defterini acik bulmus ve kendince OABC dikddrtgenini
cizmis ve ayriimigtir.

isi biten Betuil odaya girince Sekil-2'de yapilan gizimi gérmiis
ve asagidaki problemi kendisine yoneltmistir.

“|OA| = a olmak Uzere, boyall OABC dikddrtgeninin alanini
veren ifade ne olur?”

Buna gére, Betiil asagidaki ifadelerden hangisini yazarsa
problemi dogru ¢6zmiis olur?

A) (fog)(a) - f(0)

B) (0) - g7'(a)
C) g7'(0) - (fog)(a)
D) g'(0) - f'(g(a))

E) '(g(@) - 9(a)
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( MERKEZi EGILIM VE YAYILIM OLCULERI, VERILERIN GRAFIKLE GOSTERILMESI )

3. Matematik Ogretmeni Merve Hanim, sinifta 6grencilerine bir TYT denemesi uyguluyor.

Bu denemenin sonucunda 6grencilerin yapmis oldugu net sayilariyla ilgili bilgiler asagidaki tabloda verilmistir.

Net sayisi Ogrenci
sayisl
1-8 3
9-16 7
17-24 16
25-32 10
33-40 4

Merve Hanim, siniftaki 6grenci sayisi ile yapmis olduklari net sayilar arasindaki iliskiyi histogram cizerek géstermek istemistir.

Buna gére, Merve Hanim'in ¢izdigi grafik asagidakilerden hangisi olabilir?

Ay B

Ogrenci sayis! Ogrenci sayis! " Ogrenci sayisi

> >
> > L

0 Net sayis 0 Net sayisi 0 Net sayisi

E)

" Ogrenci sayisi " Ogrenci sayisi

» >
»> L

0 Net sayisi 0 Net sayisi

4. Lot: Borsada islem goren hisse senedi adedine lot adi verilir.

Borsa ile ilgilenen Varol Bey, bir hisse senedinin 1 yillik degisimini asagidaki ¢izgi grafiginde gdstermistir.
Fiyat (TL) (1 lot icin)
Varol Bey’den bilgi alip bu hisse senedinden yilin herhangi bir ay1 1000 lot alip

yine ayni yilin herhangi bir ayinda satan Abdi Bey, % a kar etmis, Hakan Bey
ise % b zarar etmistir.

%
7 “—f | ‘ Buna gére,

12 f‘f —_—

5 I. a + b toplaminin en blyuk degeri 450 dir.
4
3 Il. Hisse senedinin aylik fiyatlarina gore verilerinin medyani 7 dir.
> Aylar lll. Hisse senedinin aylik fiyatlarina gére verilerinin modu 12 dir.
¥BES25§Y83EE=
SSs=28 €230 88 ifadelerinden hangileri dogrudur?
o 153 z =S % GE, )g’ v <
P <
A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell D) Il ve llI E) I, llvelll
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MERKEZIi EGILIM VE YAYILIM OLCULERI, VERILERIN GRAFIKLE GOSTERILMESI

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

Sumeyye, sekildeki 11 kutunun 6 tanesini mavi renge boya-
mistir. Boyadidi kutular ile ilgili asagidaki bilgiler verilmistir:

e 7 numarali kutuya sagindaki mavi boyali kutu sayisi

* 4 numarall kutuya hemen solundaki mavi boyall kutu sa-
yisi

* 9 numarall kutuya solundaki mavi boyali kutu sayisi

e Diger kutulara da hemen sagindaki ve hemen solundaki
mavi boyall kutularin toplam sayisi yaziimistir.

Bu bilgiler sonucunda kutuya yazilan sayilar

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
[rlr]2fof1fofafr]af2]o]

biciminde olmustur.
Buna gére,

I. Mavi boyali kutularin Uzerindeki sayilarin tepe degeri
(modu) 1 dir.

Il. Mavi boyali kutularin kutu numaralarinin aritmetik ortala-
masi 8 dir.

Ill. Mavi boyali olan kutularin izerindeki sayilarin ortancasi
(medyani) 1 dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E)4; IFve lll

12 tane pozitif tam sayidan olusan bir veri grubunun;
o aritmetik ortalamasi 615,

*  ortancasi 6,5 ve

* tepe degeri 7

oldug@u bilinmektedir.

Buna gore, acikhigin alabilecegi en biiyiik deger kagtir?

Prf Yayindari
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\Kisi sayisi

18
16

12

Puan

-
41-50

51-60
61-70
71-80
81-100

Yukaridaki grafikte bir siniftaki 6grencilerin tarih dersinden
aldiklari puanlar gésterilmigtir.

41-50 araligi; 41 ve 50 dahil olmak tzere, 41 puandan 50 pu-
ana kadar olan notlari géstermektedir.

Tahtaya yazilan bu grafikle ilgili bazi 6grenciler asagidaki ¢i-
karimlarda bulunmusglardir.

Elif: 85 puan alan en fazla 8 6grenci vardir.”

Gorkem: “45-65 araliinda puan alan en az 19 égrenci var-
dir.”

Hasan: “57-69 aralijinda puan alan en fazla 30 6grenci var-
dir.”

Isil: “59 puanin Usttinde 74 puanin altinda puan alan en fazla
46 6grenci vardir.”

Kemal: “84 puan alan 5 6@renci vardir.”
Bu bilgilere gore, hangi 6grencinin yaptigi ¢ikarim ke-

sinlikle yanhstir?

A) Elif B) Gérkem C) Hasan

D) Isil E) Kemal




( SIRALAMA (PERMUTASYON), SECME (KOMBINASYON), PASCAL UCGENI “ TEST -1 )

1. Selin memleketi Trabzon'da gezerken aciktigini hissetmis ve yakinlarda bulunan bir lokantaya girmistir. Lokantaya girip bir masaya
oturunca yanina garson gelip asagidaki menulyU ona uzatmistir.

Pide Tath

Kiymali Sutlag

Peynirli Baklava

Kusbasili Kadayif
Kazandibi

Soguk Sicak
Icecek Icecek

Ayran Cay
Limonata
Su
Meyve suyu
Gazoz

Selin, meniye baktiginda iceceklerin yazili oldugu bélimde bozulmalar oldugunu gérip, garsona; “Burada yazanlarin disinda baska
bir icecek ¢esidiniz var mi?” diye sorar.

Garson: “Soguk icecekler bu kadar ama baska sicak icecek cesitlerimizde var.” diye cevap verir.
Bunun Uzerine Selin, garsona siparisi su sekilde veriyor:

e “1 cesit pide, 1 gesit tath ve 1 gesit soguk icecek” veya

* “1 cesit pide ve 1 cesit icecek”

Garson, Selin'e bu siparisi 87 farkli sekilde verebilecegini sdylemistir.

Buna gore, bu lokantada kag farkh sicak icecek ¢esidi vardir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

Yukarida gdsterilen yan yana siralanmig olan evler ayni so-
kakta oturmak isteyen Zuhal, Canan, Halil, Mert ve Nazl'ya

—E satilacaktir.
>
. . o ) T * Halil'in evi Canan ve Zuhal'in evlerinin arasinda herhangi
Ozkan Bey, esi ve cocuklari ile birlikte bir bayram sabahi ha- .
T . o o = bir yerde olacaktir.
zirlanip ailesini ziyarete gidecektir. Ziyarete gittikten sonra o
geri doneceklerdir. * Nazl'nin evi ile Mert'in evi yan yanadir.
Ziyarete giderken mezarliga ugramislarsa ziyaretten doner- Buna gére, evler bu kisilere kag farkh sekilde satilabilir?

ken tekrar mezarliga ugramayacaklar.

Buna gére; Ozkan Bey, kac farkl yolla ailesini ziyaret
edip evine dénebilir?

213
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SIRALAMA (PERMUTASYON), SECME (KOMBINASYON), PASCAL UCGENI

“ TEST -2 )

Yukarida Erhan’in evi ile isyeri arasindaki bélgenin Ustten
gorunuasu verilmistir.

Erhan igyerine giderken sar gizgi ile gosterilen yoldan geg-
mektedir.

Erhan daima saga ve yukan yollan kullanarak evinden is-
yerine kag¢ farkh sekilde gidebilir?

D) 60 E) 120

Matematik Ogretmeni Vildan Hanimytahtaya Pascal licgeni-
nin birka¢ satirini sekildeki gibi yazmistir.

Pascal Gicgeninde 4. satirda ilk sayi, 5. satirda 2. sayi, 6. sa-
tirda 3. sayi seklinde devam ederek bu sayilar pembe renk
ile boyayan Vildan Hanim, 6grencilerine pembe ile boyanan
7. sayi ile 11. sayinin toplamini sormustur.

Ogrenciler, asagidakilerden hangisini sdylerse soruya
dogru cevap vermis olurlar?

A) 285 B) 315 C) 370 D) 385 E) 506

Prf Yayindars
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Senay, yukarida verilen dokuz es kareden olusan kare sek-
lindeki tahta Uzerine boyama yapacaktir.

Boyama ile ilgili bilgiler agsagida verilmistir.

* Sadece 4 tane kare boyanacak.

e 2 tane bordo, 2 tane mavi renk kare olacak.

* Ayni satirda veya ayni sttunda ayni renk ile boyanmis
kare olmayacak:

Buna gére Senay, boyama islemini ka¢ farkl sekilde ya-
pabilir?
A) 198 B) 297 C) 396

D) 428 E) 500

4. Seymen, telefonda bir oyun oynamaktadir. Oyunun asagi-
daki asamasina gelmigtir.

Bosluklara dismemesi gerekir.

Soldaki diugmeye 1 kez basarsa 1 ziplama, 2 kez ba-
sarsa 2 ziplama yapilabilmektedir.

Gecilmesi gereken 7 tane bosluk vardir.

Buna gore, Seymen’in oyunu basarili olarak bitirebile-
cegi kag farkl yol vardir?




OLASILIK

)

ismail, kenar uzunluklarindan ikisi 8 cm ve 15 cm olan asa-
gidaki uggeni gizmistir.

A

15

B C
* Buuggen igin |BC| uzunlugu bir tam sayidir.

* m(A) > 90°dir.

Buna gére, ABC licgeninin ¢evresinin tek sayi olma ola-
sihgi kagtir?

1
3 15 15

Hidayet Bey ve ailesi Denizli’deki evlerinden memleketleri
olan Malatya'ya tatile gideceklerdir.

Gezmeyi ¢ok sevdikleri icin yolculuk esnasinda birkag tane
farkii.sehre ugramak istemislerdir.

Yukarida Denizli'den Malatya’ya gidecek bir arag icin baz
yollar verilmistir.

Buna gére, Hidayet Bey’in bu yollarn kullanarak gectigi
sehirlerden tekrar gegmemek sartiyla Denizli’den Malat-
ya’'ya giderken Nevsehir'e ugrama olasiligi kacgtir?

D) - S

3
A B 6 ©% 16 21

1
8 16

Prf Yayindari
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Yilmaz, manav dikkani igin farkli illerden trtnler almaktadir.
Bu Urnlerin bir kismi dikkana ulastiginda bozulmustur.

Hangi ilden ne kadar trtin alindigi ve bu Uriinlerin ne kadari-
nin bozulmus oldugu asagidaki tabloda verilmigtir.

Bozuk olan
miktar (%)

Alinan Grindn

[
miktari (%)

Antalya 40 4
Isparta 20 2
Mersin 30 6
Burdur 10 5

Uriinleri kontrol ederken rastgele secilen bir iiriiniin bo-
zuk oldugu bilindigine gore, bu Uriinin Mersin’den alin-
mis olma olasiligr kactir?

16 5 34

4
B)— Cc)— D) — E)—
"% T e )%

1

A
) 43

Asagida kenar uzunluklari 1 br olan 6 tane es karenin lze-
rine 1, 2, 3, 4, 5 ve 6 rakamlan yazilarak kareler numaralan-
dinlmistir.

[1]2fa]s]s]6]

Bu karelerden herhangi 4 tanesi secilip birlestirilerek kenar
uzunlugu 2 br olan baska bir kare olusturuluyor. Ornegin,

(1]
NYY4

6|3

Yeni karenin igcinde yer alan sayilarin yer degistirmesi énemli
degildir.

Bu sekilde olusturulan karelerden secilen bir karenin
tizerindeki sayilarin toplaminin 14 oldugu bilindigine
gore, bu karenin lzerindeki sayilardan herhangi 2 ta-
nesi arasindaki farkin en cok 3 olma olasiligi kagtir?

B)

c) D)3 )

1
2

w | N

1
A —
) 5

1
3




OLASILIK )

Ethem, fizik dersinde 6gretmenin vermis oldugdu elektrik dev- 6. 112
resini yaparken asagidaki kurallari okumustur. 13 14
Kural -1:
Sekilde anahtar acik ise ampul
hﬂ ISk vermez.
II
{t
Kural -2
Sekilde anahtar kapall ise am-
5“’ pul gk verir.
L
142/143|144
Kural -3: Sekilde ampul isik verir.
Selin, Naz ve Gigdem.yukarida verilen tablodaki 1 den 144 e
kadar numaralandiriimis bélimleri boyayacaktir.
Selin, 3 Un kati olan bélimleri mavi renk ile
Naz, 4 Un kati olan bolimleri kirmizi renk ile
Kural -4 Sekilde ampul 1sik vermez. Gigdem, 5'in kati olan bélimleri yesil renk ile boyamigtir.
e Kirmiziile mavi rengin beraber kullanildi§i bélgelerde
}1 mor renk olusmaktadir.
z Hepsinin boyama iglemi bittikten sonra ortaya ¢ikan tablo-
g dan herhangi bir bélim secen Oya’nin boyali bir bélim sec-
Bu kurallara gore, Ethem asagidaki sekilde bir elektrik dev- = tigi bilinmektedir.
. >
resi yapmistir. 4 Buna gore, Oya’nin sectigi boliimiin mor renk ile boyan-
= mis olma olasiligi kagtir?
B 1 1 5 6 11
A) — B) — C)— D) — E) —
) 8 ) 9 ) 43 ) 43 ) 86
A
C
In
|I
Bu devre icin A, B ve C anahtarlarinin acik olma olasiliklari
11 4 .
siraslyla —, —‘ve — tr.
3 4 5 5 5
7. Gokay ile Berk asadida verildigi gibi bir oyun oynuyorlar.
Buna gére, ampdiliin 1sik verme olasiigi kagtir? ikiside 3 tane madeni parayi havaya atiyor ve yere dii-
sUp paralar hareketsiz durdugu anda paralarin Ust ylz-
A) 4 B) 1 C) 8 D) 3 E) 3 i
5 5 15 5 15 lerine bakiyorlar.

. Hangisinin attigi paralardaki tura sayisi daha fazla ise
oyunu o Kisi kazanmaktadir.

Tura sayilari esit olursa oyuna ayni sekilde biri kazanin-
caya kadar devam edilmektedir.

Oyunun iki tur stirdiigi bilindigine gore, oyunu Gékay’in
kazanmis olma olasihigi kacgtir?
8 1" 55 23

2
A — B) — E
) 7 ) 21 ©) 21 512 42
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IKINCi DERECEDEN BIiR BILINMEYENLi DENKLEMLER

TEST -1 )

Buket Hanim hastalaninca doktara gittiginde bir A ilacini kul-
lanmasi gerektigini dgrenir. Bu ilaci arastirdiginda kullanil-
diktan bir slire sonra vicutta etkilesime girdigini ve belirli bir
slre viicuda etki ettigini gorar.

t: zaman (saat), E: ilacin etkisi olmak Uzere,

E= —%(4t2—32t +15)

700 17¢,

denklemi ile modellenmigtir.

Buna gore, Buket Hanim bu ilaci kullandiginda etkisi ne
zaman baslayip ne zaman biter?

A) Kullandiktan 1 saat sonra etkisini gosterir ve ilacin etkisi
7,5 saat sonra sona erer.

B) Kullandigi anda etkisini gdsterir ve ilacin etkisi 8 saat
sonra sona erer.

C) Kullandiktan yarim saat sonra etkisini gosterir ve ilacin
etkisi 7,5 saat sonra sona erer.

D) Kullandiktan 15 dakika sonra etkisini gosterir ve ilacin et-
kisi 7,5 saat sonra sona erer.

E) Kullandiktan 45 dakika sonra etkisini gosterir.ve ilacin et-
kisi 8,5 saat sonra sona erer.

Zeynep 6gretmen, bulundugu sinifin tabani ile ilgili asagidaki
bilgileri vermis ve sorusunu sormustur.

i

* Dikdortgen bicimindeki tabaninin kenar uzunluklari,
metre birimine gore, X?— (2m + 1)x + 3m + 4 = 0 denk-
leminin kokleridir.

* Sinifin tabaninin ¢evre uzunlugu 70 metredir.
Buna gdre, sinifin taban alani kag m2 dir?

Zeynep 6gretmenin sordugu sorunun dogru cevabi kag-
tir?

Prf Yayindars
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3.

Ahmet Bey, asagida goruldiga gibi bir dénimlik arsasinin
bir bélgesini dikdoértgen seklinde hobi bahgesi yapmistir.

Ahmet Beye bir slre sonra bahcesi yeterli gelmeyince hobi
bahcesini genigletmeye karar.veriyor. Bunun i¢in hobi bahge-
sinin ene boy uzunlugunu artirarak alani 720 m? ve gevresi
108.m olan dikdértgen seklinde bir bahce yapmayi planlyor.

Buna gore, hobi bahgesinin en ve boy uzunluklarindaki
artis miktarlarinin carpimi en az kagtir?

6x*" 24+ 6x2"2-7x-4=0
ifadesi ikinci dereceden bir degiskenli denklemdir.
Buna goére,
|. Denklemin diskriminanti (A si) 1 dir.

Il. x in alabilecegi degerlerin carpmaya gore tersleri top-
lami 3,5 tir.

lll. x in alabilecegi degerlerin kareleri carpimi 15 dur.
IV. x in alabilecegi de@erlerden biri pozitif ise digeri nega-
tiftir.

ifadelerinden hangisi veya hangileri dogrudur?

A) Yalniz IV B) I vell C) llvelll

D) II, lll ve IV E) I, Ilvelll




iKINCi DERECEDEN BIR BILINMEYENLi DENKLEMLER

g [ror)

1. Asagidaki sekil ériintlisti tiggenlerle olusturulmustur. Oriintinin 1. adiminda iggenin yiksekligi 1 birimdir ve her yeni adimda bu y(ik-
seklik 1 birim artmaktadir. Oriintiinin ilk adiminda (iggenin taban uzunlugu 3 birimdir ve her yeni adimda bu uzunluk 2 birim artmak-

tadir.

3.adim
2.adim
1.adim
y 2 birim 3 birim
1 birim
]
3 birim 5 birim ———— f«———— 7 bitim —— <

Ornegin, 2. adimda liggenin ylksekligi, 1. adimdaki ticgenin yiiksekligine gére 1 birim artarak 2 birim olmustur. 2. adimda tiggenin
taban uzunlug@u, 1. adimdaki ticgenin taban uzunluguna gére 2 birim artarak 5 birim olmustur:

Bu 6rintindn herhangi bir adimindaki ticgenin alani A br? ve taban uzunludu ile tabana ait yuksekligin toplami T birim olmak Uzere,

A-T = 113 olduguna gore, A-T carpimi kagtir?

A) 5350 B) 5400 C) 5450 D) 5500 E) 5550
Nurhan ve Nermin say1 bulmaca oyunu oynamaya basladi- 3. Birelektrik devresinde, direncleri R, ve R, olan iki direng se-
ginda aralarinda asagidaki konusma gecgmistir. kildeki gibi paralel baglanmistir.
Nurhan, Nermin'e; R,
o . AW
e Aklindan bir dogal say tut. |I_
*  Tuttugun sayyi kendisiyle garp. WAMN
2
*  Buldugun sonuca aklindan ilk tuttugun sayinin 2 katinin P | |
1 fazlasini ekle ve ¢ikan.sonucu séyle demistir.
Nermin de Nurhan'a 576 sayisini soylemistir. Bu direncler ile sonugta olusan bilegke direnc (R) arasinda,
Bundansonra Nurhan’la Nermin arasinda asagidaki karsi- 1 — 1.1
Ikl konusma gegmistir: p R R R
c o
e Nurhan: o zaman tuttugun sayi T dir. > baginist bulunmaktadr.
v
. Nermin: Dogru. ; Yukaridaki elektrik devresinde, R, direncinin blyuklagi R,
o direncinin blyUkliginin yarisinin 5 ohm fazlasidir.

Buna gore; T'nin rakamlarn ¢arpimi kactir?

A4 B) 6 C)8 D) 12
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Bileske direncin biiyiikliigii 3 ohm olduguna gére, R, di-
rencinin blyukligi kag ohm dur?

A)1E B)% C)2 D)g E)5




POLINOMLAR

)

Bir bilgisayar uygulamasi gelistirmek isteyen yazilimci Zey-
nep Hanim, bu uygulamayi asagidaki kurallara gére olustu-
ruyor.

VERI sayisina 2 ekleyip kiiptni aliyor. Bu sonucu VERI
sayisinin 4 katinin 4 eksigiyle ¢arpip 1 numarali islem ola-
rak adlandiriyor.

VERI sayisinin 2 katinin 6 fazlasini aliyor. Bu sonucun ka-
resini alip 2 numaral islem olarak adlandiriyor.

* 1 numarali islemin 2 numarali isleme bolinmesinden elde
edilen balimii, URUN olarak adlandiryor.

VERI x olmak iizere, x e bagh URUN formiilii asagidaki-
lerden hangisidir?

A) P(x) =x2-x+ 60

B) Q(X) =x2-x+ 3

C) R(x) =x2-x+ 120

D) T(x) =x*-x3+x2-x + 120

E) M(x) =x*+ x3-x2+x-120

n pozitiftam say1 olmak Gzere, P(x), Q(x) ve R(x) polinom-
lari igin

der[P(x)] = 5n + 4

der[QX)].=3n+5

der[R(X)] =2n + 6

der[P(x) + Q(x) + R(x)] = 49
esitlikleri veriliyor.

Buna gore, Q(x) polinomunun derecesi kactir?

Prf Yayindari
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Mimar Ahmet Bey, gelecek is tekliflerinde binalarin yapila-
cag arsalarin durumuna gore sekillenebilecek dairelere ait
Uc¢ oda ve bir koridordan olusan dikdértgen seklinde kat
planlari cizmistir. Bu kat planlarindan biri asagidaki gibidir.

X br (2x2+ 3) br

B i EE—
X br J‘ x br

i
| EEE

x br 2x br

>
HE N

idor /

Kor

Ahmet Bey, sekilde verilen kat planinda, koridor haricinde
kalan kismi parke ile désemek istiyor.

Buna gore, parke dosenecek alani birimkare cinsinden
ifade eden polinom asagidakilerden hangisidir?

A) P(x) = 2x3 + 4% + 6x

B) Q(X) = 2x® + 8x%2 + 12x

C) Tx) =2x3+4x2+ 3x + 3

D) M(x) =3x3+2x2 + 3x + 6

E) A(X) = 2x3 + 4x% + 3x

P(x) polinomu icin asagidaki bilgiler verilmistir.

+ Ucglincl dereceden bir polinomdur.

» Sifirlarindan (koklerinden) ikisi -2 ve -1 dir.

» Sabit terimi 12 dir.

* P(x + 1) polinomunun ¢arpanlarindan biri (x — 1) dir.

Yukarida verilen bilgilere gore, P(x2 + 3) polinomunun
katsayilar toplami kactir?

A) -180 B) -150 C) -120 D) -90 E) -60




POLINOMLAR

Yukarida verilen paketin U¢ boyutu da polinom fonksiyonu
olmak Uzere, paketin hacmi

V(x) = 20x3 + 58x2 + 42x
polinomuyla ifade edilmektedir.
Buna goére, paketin olasi boyutlarindan biri asagidakiler-

den hangisidir?

C)2x+ 3

A) 2x + 1 B) 2x + 2

D)2x + 4 E)y2x +5

m, n ve k pozitif tam sayilar'olmak tzere,
P(x) = xM+1—-10x" 4 + xM=14 k
polinomu veriliyor.

P(2x + 1) polinomunun4x + 2.ile boluminden kalan
sifirdir.

P(x + 2) polinomunun x — 1 ile béliminden kalan si-
firdir.

Buna gére, m ile n arasindaki baginti icin agagidakiler-
den hangisi daima dogrudur?

Aym+n=25 Bym-n=5 C)m-n=10

D)n-m=5 Eyn-m=10

Prf Yayindari
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Asagida iki adet polinom makinesi verilmigtir.

Girdi-A O—C_ _—

Cikti

Girdi-B  OQ—(__D—

I. makine

G jjj: A

II. makine

I. makine, Girdi - A kismindan A(x) polinomu,

Girdi - B kismindan.B(x) polinomu girildiginde Cikti olarak
A(x) polinomunun B(x) polinomu ile bélimdinden elde edi-
len bolimuU vermektedir.

II: makine, Girdi kismindan girilen bir polinomun karesinin
sabit terimini Cikti.olarak vermektedir.

Bu iki_ makine sekildeki gibi birbirine baglanip Ill. makine

elde ediliyor.
:gj]: ot

Girdi-A O—C_D—
Ill. makine

Girdi-B  O—C —

Ill. makineye;
Girdi - A kismindan A(x) = x3 + 4x + 12 ve
Girdi - B kismindan B(x) =x + 3

polinomu girildiginde Cikti agagidakilerden hangisi olur?

A) 144 B) 169 C) 196 D) 225 E) 256




( CEVAP ANAHTARI

BOLUM 1: TEMEL KAVRAMLAR

TEST-1 1-A 2-B 3-B 4-B 5-E 6-E
TEST-2 1-E 2-E 3-C 4-B 5-D 6-E
TEST-3 1-E 2-E 3-B 4-E 5-B 6-D
TEST-4 1-C 2-C 3-B 4D

BOLUM 2: BASAMAK KAVRAMI, BOLME-BOLUNEBI

7-B

TEST-1 1-C 2-A 3-D 4-p 5-A 6-C
TEST-2 1-B 2-E 3-C 4-p 5-C
TEST-3 1-B 2-E 3-D 4-pA 5- 7-C 8-B
BOLUM TARAMA (1 - 2. BOLUMLER)
TEST-1 1-A 2-C 3-D 4-B
TEST-2 1-D 2-C 3-A
BOLUM 3: FAKTORIYEL, ARA ASAL, ASAL CARPANLARA AYIRMA, EBOB - EKOK
TEST-1 1-A 2-D 3-C -C 5-C 6-E 7-B
TEST-2 1-B 2- 3-E 4-E 5-C 6-D 7-B 8-C
TEST-3 1-B 3-C 4-D 5-C 6-D 7-A
TEST-4 1-E 2-B 3-C 4-C 5-B 6-B 7-D 8-D
BOLUM 4: RASYONEL SAYILAR
3-D 4-C 5D 6- 7-D
3-E 4D 5-D 6-F 7-B
3-B 4-C 5-E 6-A 7-C 8-t
BOLUM TARAMA (3 - 4. BOLUMLER)
TEST-3 1-D 2-B 3-B 4-D 5-B
TARAMA TESTi (1 - 4. BOLUMLER)
TEST-1 1-D 2-E 3-E 4-C 5-B
TEST-2 1-D 2-C 3-D 4-E 5-E 6-C
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( CEVAP ANAHTARI )

BOLUM TARAMA (7 - 8. BOLUMLER)

TEST-5 1-D 2-C 3-E 4-E 5-B 6-D
TEST-6 1-E 2-E 3-E 4-C
TEST-7 1-C 2-C 3-D 4-C
TEST-8 1-D 2-D 3-C 4-E

TARAMA TESTIi (1 - 8. BOLUMLER)

TEST-5 1-C 2-D 3-C 4-C
TEST-6 1-E 2-D 3-D 4-D
TEST-7 1-A 2-C 3-B 4-B
TEST-8 1-C 2-D 3-D 4D

BOLUM 9: CARPANLARA AYIRMA, SADELESTIR
6-C

TEST-1 1-E 2-D 3-E 4-E - 7-D 8-B
TEST-2 1-B 2-D 3-D 5-E 6-E 7-B 8-B
TEST-3 1A 2D 3 6-E 7 8- E
C
>
v
>
&
RAN - ORANTI
TEST-1 1-C 3-B 4-C 5-D 6-E 7-D 8-D
TEST -2 1-C 2-D 3-C 4-B 5-A 6-A 7-E 8-D
TEST-3 1-D 3-C 4-B 5-A 6-E 7-B 8-C
BOLUM 11: OZEL DENKLEMLERIN COZUMLERI
2-C 3-C 4-B 5-D 6-B 7-E 8-D
T -E 2-C 3-A 4-D 5-B 6-C 7-E
TES 1-C 2-E 3-B 4-A 5-B 6-A 7-D 8-t

BOLUM TARAMA (9 - 10 - 11. BOLUMLER)

TEST-9 1-C 2-B 3-C 4-C
TEST-10 1-C 2-E 3-C 4-C
TEST-11 1-B 2-E 3-C 4D
TEST-12 1-C 2-D 3-E 4-E
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)

TEST-1
TEST-2
TEST-3
TEST-4
TEST-5

TEST-6

TEST-1
TEST-2
TEST-3
TEST-4

TEST-5

BOLUM TARAMA (20 - 21 - 22

TEST - 20

TEST - 21

TEST - 22
TEST-23

TARAMA

TEST -

TEST - 27

TEST-28

TEST-29
TEST-30

BOLUM 21: SIRALAMA (PERMUTASYON), SECME (KOMBINASYON), PASCAL UCGENI

1-B

1-D

1-E

1-E

1-D

1-E

1-E

-22.B

2-C
2-C
2-B
2-E
2-C

2-C

MLER)
2-D
2-C
2D
2D
2-C
2D
2-8

2-D

3-B
3-C
3-B
3-D
3-B

3-C

4A

48

4D

4

4

4B

5-D

5-C

5-C

5-A

5-A

BOLUM 22: OLASILI

4D

5-C

6-C
6-E

6-E

6-B

6-C

7-D

7-D

7-D

N\
&
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